
СТАМБУЛ. – Президент України 
Володимир Зеленський 10 квітня 
перебував з робочою візитою у 
Туреччині. Після прильоту до Стам
була, він  разом з першою леді Оле
ною Зеленською прибув до резиден
ції Президента Турецької Респуб ліки 
– палацу Хубер, де його зустрів 
Реджеп Таїп Ердоґан.

У присутності В. Зеленського та Р. 
Ердоґана було підписано низку дво
сторонніх документів.

Зокрема, Віцепрем’єрміністер 
Україниміністер з питань реінтеґра
ції тимчасово окупованих територій 
Олексій Резніков і Міністер навко
лишнього середовища та містобуду
вання Туреччини Мурат Курум під
писали Рамкову угоду між урядом 
України та урядом Турецької Респуб
ліки про співробітництво у сфері 
будівництва житла для представни

У Стамбулі відбулася зустріч 
президентів України й Туреччини

Президент України Володимир 
Зеленський 8 квітня розпочав робо
чу поїздку на Донбас. Він відвідав 
передові позиції, де останнім часом 
систематично порушується режим 
всеосяжного та сталого припинення 
вогню і де внаслідок ворожих обстрі
лів загинули та були поранені укра
їнські захисники. 

Президент зустрівся з українськи
ми військовими, які несуть службу 

на передовій.
9 квітня В. Зеленський провів ніч 

у місцях дисльокації захисників, які 
боронять незалежність Української 
держави. Він поспілкувався із захис
никами та вручив їм нагороди.

Президент та військовослужбовці 
вшанували пам’ять героїв, які відда
ли свої життя за Україну. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Прези дента України

Президент відвідав передові 
позиції на Донбасі

Росія збирає війська біля України
В’ячеслав Шрамович 
BBC 

Російські розслідувачі з Conflict 
Intelligence Team (CIT) виявили непо
далік українського кордону у 
Воронезькій області Росії новий 
польовий табір російської армії. 

Вони також стверджують, що ниніш
ні переміщення російських військо
вих біля України  найбільші з часів 
боїв за Дебальцеве взимку 2015 року.

Багато оглядачів вважають, що 
такі дії Кремля є інформаційнопси
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Під час візити Президента Володимира Зеленського до Туреччини. (Фото: 
Офіційне інтернет-представництво Президента України)

SVOBODA 
Founded in 1893 in Jersey City, NJ
Published by the Ukrainian National Association

Пам'ятаймо
про 

Україну!

www.svoboda-news.com

Видає Український Народний Союз

Президент України Володимир Зеленський під час робочої поїздки на Донбас. 
(Фото: Офіційне інтернет-представництво Президента України)

Танки дорогою у Крим. (Фото: Conflict Intelligence Team)

(Закінчення на стор. 10)

(Закінчення на стор. 11)

НАТО підтримує вступ України

БРЮСЕЛЬ. – НАТО підтримує 
право України подати заявку на 
членство в Альянсі. Лише 30 союз
ників по Альянсу можуть вирішу
вати, коли Україна може бути гото
вою до набуття членства в НАТО, і 

жодна третя країна, включаючи 
Росію, не має жодного права вето 
на таке рішення України обирати 
свій суверенний шлях.

Володимир Зеленський 6 квітня під час розмови зі Єнсом Столтенбер-
ґом. (Фото: прес-служба Президента України)

(Закінчення на стор. 10)
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 � Президент вшанував пам’ять жертв нацистів

КИЇВ. – У Міжнародний день визволення в’язнів 
нацистських концтаборів, 11 квітня, було вста-
новлено кошик квітів від Президента України 
Володимира Зеленського до Меморіяльного 
комплексу „Бабин Яр“. „У роки Другої світо-
вої війни у нацистських таборах, катівнях, на 
каторжних роботах Україна втратила безліч 
своїх синів і доньок. Ми пам’ятаємо про них 
усіх. У нинішні непрості й тривожні часи україн-
ці та весь цивілізований світ мають продемон-
струвати особливу єдність, щоб більше ніко-
ли не допустити масштабної війни та навіть 
можливості повторення подібних жахіть“, 
– зазначив він. Також відбулося покладання 
квіткових композицій до пам’ятних знаків заги-
блим у Сирецькому концентраційному таборі 
та „Пам’ять заради майбутнього“ на території 
Національного історико-меморіяльного запо-
відника „Бабин Яр“. (president.gov.ua)

 � Оприлюднили нові записи про літак

 КИЇВ. – 11 квітня Нідерляндська телерадіоком-
панія NOS оприлюднила записи понад десятка 
розмов, за її даними, головних підозрюваних у 
справі про катастрофу пасажирського „Боїнґа“ 
рейсу МН17, збитого над Донбасом влітку 2014 
року. Переговори перехопили українські спец-
служби: переважно вони стосуються Сергія 
Дубінського, який влітку 2014 року був заступ-
ником „міністра оборони“ незаконного угрупо-
вання „ДНР“, Ігоря Стрелкова-Гіркіна та колиш-
нього підполковника російських повітряно-
десантних військ Олега Пулатова. С. Дубінський 
говорить про ракетну установку „Бук“, необхід-
ну для відбиття атак винищувачів армії України 
в районі Мар’їнки. 17 липня, приблизно через 
півгодини після падіння „Боїнґа“, С. Дубінський 
дізнається від бойовиків, що вони нібито збили 
український винищувач. Після того, як інфор-
мація про збиття пасажирського лайнера під-
твердилася, С. Дубінський наказує терміново 
вивезти ракетну установу „Бук“. (Радіо Свобода)

 � Цього року загинули 26 воїнів

КИЇВ. – З початку року на сході України загинули 
26 українських військових. Про це 11 квітня зая-
вила прессекретарка Президента України Юлія 
Мендель. „Весь світ сьогодні говорить про скуп-
чення російських військ біля українського кор-
дону. Вздовж східнього кордону вже сконцен-
тровано 40 тис. російських військових, стільки 
ж в окупованому Криму“, — сказала вона. Ю. 
Мендель нагадала, що в липні 2020 року було 
досягнуто нових домовленостей про дотриман-
ня режиму повного і всеосяжного припинення 
вогню на Донбасі. Однак цієї зими відновилися 
активні обстріли. (Укрінформ)

 � Буде президентська стипендія

КИЇВ. – Міністерство культури та інформацій-
ної політики України 9 квітня оголосило про 
початок відбору кандидатів на здобуття у 2022 
році стипендій Президента України для моло-
дих письменників і мистців у сфері музичного, 
театрального, образотворчого, хореографіч-
ного, естрадно-циркового мистецтва та кіно-
мистецтва. Документи на участь у відборі кан-
дидатів приймаються до 1 липня. Виплата сти-
пендій провадиться щомісяця протягом року. 
Стипендії призначаються у розмірі одного про-
житкового мінімуму для працездатних осіб. 
(Укрінформ)

 � На честь жертв Смоленської трагедії

ЛЬВІВ. – 11 квітня біля приміщення Генераль-
но го консульства Польщі у Львові 10 квітня 
запалили лямпадки і поклали квіти у пам’ять 
жертв Смоленської катастрофи літака. Також 
була виставлена інформаційна таблиця про те, 
що 10 квітня 2010 року в авіякатастрофі в Росії 
загинули 96 осіб, які летіли вшанували пам’ять 
польських офіцерів, вбитих за наказом органів 
радянської влади у Катині. Під Смоленськом 
загинув президент Польщі Лех Качинський із 
дружиною. Польща у 2018 році назвала голов-
ною версією вибух на борту літака. Водночас 
Росія таку заяву називає необґрунтованою. 
(Радіо Свобода)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ Спільна деклярація між Україною та Туреччиною

Дезінформаційна операція Кремля

Президенти України і Туреччини Володимир 
Зеленський і Реджеп Таїп Ердоґан 10 квітня підпи-
сали вміщену нижче спільну деклярацію. Документ 
затвердили за результатами Дев’ятого засідання 
Стратегічної ради високого рівня між Україною 
та Турецькою Республікою.

Україна та Турецька Республіка (далі – сторони), 
ґрунтуючись на принципах дружби, добросусід
ських відносин та взаємоповаги, прагнучи до забез
печення миру та стабільности в реґіоні та за його 
межами, підтверджуючи волю до зміцнення страте
гічного партнерства між нашими країнами та поси
лення співпраці в усіх сферах на основі взаємних 
інтересів, підкреслюючи свою відданість принци
пам та нормам міжнародного права, за результата
ми Дев’ятого засідання Стратегічної ради високого 
рівня між Україною та Турецькою Республікою, яке 
відбулося в Стамбулі 10 квітня 2021 року під співго
ловуванням президентів двох держав, вирішили:

1. Активізувати спільні зусилля з метою погли
блення співпраці та координації між сторонами в 
сфері економіки, торгівлі, туризму, безпеки, обо
ронної промисловости, науки, освіти та молоді.

2. Продовжувати співпрацю у форматі „Квад
рига“ (2 + 2) на рівні міністрів та координаторів.

3. Підтвердити безумовну підтримку територі
яльної цілісності та суверенітету України в її між
народно визнаних кордонах.

4. Продовжувати координувати кроки, спрямо
вані на відновлення територіяльної цілісности 
України в її міжнародно визнаних кордонах, зокре
ма на деокупацію Автономної Республіки Крим та 
міста Севастополя, а також територій в Донецькій 
та Луганській областях.

5. У цьому контексті продовжувати підтримува
ти багатосторонні зусилля в рамках міжнародних 
організацій, зокрема ООН, Ради Европи та ОБСЕ.

6. Підтримати створення „Кримської плятфор
ми“ як нового формату для вреґулювання питан

ня незаконної та нелеґітимної анексії Криму 
Російською Федерацією.

7. Посилити спільні зусилля для покращення 
умов проживання українських громадян, зокрема 
кримських татар, які були змушені покинути свою 
батьківщину Крим внаслідок тимчасової окупації.

8. Координувати зусилля відповідно до міжна
родного права для забезпечення захисту прав 
людини в тимчасово окупованій Автономній 
Республіці Крим та місті Севастополі та звільнен
ня всіх незаконно утримуваних громадян України, 
включаючи кримських татар.

9. Підтримувати мирне вреґулювання ситуації в 
окремих районах Донецької та Луганської облас
тей України шляхом діялогу на основі Мінських 
домовленостей, відзначити роботу Спеціяльної 
моніторинґової місії ОБСЕ і продовжувати надава
ти максимальну підтримку її діяльности.

10. Посилити співробітництво та спільні зусил
ля у боротьбі з тероризмом, сепаратизмом та екс
тремізмом у всіх їх формах та проявах.

11. Вжити спільних заходів, спрямованих на 
попередження та ліквідацію транснаціональної 
організованої злочинности, кіберзлочинів, неле
ґальної міґрації, торгівлі наркотиками та прекур
сорами, зброєю та людьми.

12. Забезпечувати швидку обробку запитів про 
екстрадицію.

13. Підтвердити відданість подальшому поси
ленню співпраці у галузі оборонної промисловос
ти шляхом завершення поточних та розробки 
нових спільних проєктів.

14. Висловити підтримку перспективі членства 
України в НАТО, зокрема її намірів отримати ближ
чим часом Плян дій щодо членства, і відзначити 
прагнення сприяти забезпеченню взаємосуміс
ності Збройних Сил України зі Збройними Силами 
членів Альянсу.

Дмитро Баркар,  
Укрінформ

Інформацію про нібито загибель дитини від 
удару українського безпілотника під Донецьком 
російські та проросійські ЗМІ розкручували протя
гом тижня. Повідомлення містили підозрілі неточ
ності, з часом обростали подробицями, які не 
додавали їм переконливости. В Україні це назвали 
багаторівневою інформаційною операцією 
Кремля, спрямованою на дискредитацію держави 
та армії, на створення приводу для ескалації кон
флікту на Донбасі та уникнення Росією відпові
дальності від своїх зобов’язань.

Спочатку в російських ЗМІ з’явилася інформа
ція про нібито загибель у Донецьку хлопчика 
через постріл з українського безпілотного літаль
ного апарату. Подробиці події не повідомляли. 
Судячи з того, як швидко та неприродньо синх
ронно такі повідомлення отримали та оприлюд
нили ЗМІ в Росії, проросійські ЗМІ в Україні та 
видання контрольовані угрупованнями „ЛНР“ та 
„ДНР“, можна зробити висновок, що темники від 
російських спецслужб вони отримали одночасно. 
Це був лише перший етап інформаційної атаки, 
наголошує керівниця Центру стратегічних кому
нікацій та інформаційної безпеки Любов 
Цибульська.

На другому етапі на зауваження щодо нестачі 
відомостей про дитину, що давало підстави сумні
ватися в реальності описуваної події, прокремлів
ські ЗМІ оприлюднили ім’я загиблого хлопчика та 
показали відео з його дому. Для міжнародної 
спільноти розкручувався наратив про геноцид.  

Тим часом стало відомо, що на окупованих тери
торіях України справді загинув хлопчик. Але на 
відміну від поширюваних у межах інформаційної 
атаки повідомлень, не було жодного підтверджен
ня, що причиною трагедії стала атака безпілотни

ка, зауважує Л. Цибульська. Натомість, зазначає 
вона, з’явилася інформація, що причиною міг ста
ти вибух пристрою, що зберігався в будинку, де 
жив загиблий хлопчик.

Крім того, Центру стратегічних комунікацій та 
інформаційної безпеки стало відомо, що трагедія 
сталася у населеному пункті Олександрівське, що 
не відповідає заявам проросійських ЗМІ про таку 
подію „на околицях Донецька“.

Зі свого боку Збройні сили України заявляють, 
що у день загибелі дитини безпілотники у повітря 
не підіймали, а у зоні Олександрівського працю
ють ворожі потужні системи радіолокаційної 
боротьби, що унеможливлюють роботу україн
ських безпілотників.

Л. Цибульська зазначає, що серед українських 
ЗМІ найактивніше поширювали меседж про вби
того українською армією хлопчика  видання 
„Страна.ua“, яке подавало інформацію саме так, як 
подавали її в російських ЗМІ, а також „Новости 
Донбасса“, „Насправді“, „Остров“ та „Информацион
ное сопротивление“. 

Керівник Центру стратегічних комунікацій та 
інформаційної безпеки Любов Цибульська.

(Закінчення на стор. 11)
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 � США попередили Росію

ВАШІНҐТОН. – США попередили про „наслідки“, 
якщо Росія „діятиме необдумано або аґресив-
но“ щодо України на тлі занепокоєння нако-
пиченням московських військ біля кордонів 
України. Про це Державний секретар США 
Ентоні Блінкен заявив 11 квітня в інтерв’ю кана-
лу NBC. 9 квітня Е. Блінкен проконсультувався 
з міністрами закордонних справ Німеччини та 
Франції щодо необхідности припинення Росією 
військового накопичення на окупованому 
Кримському півострові та біля східних кордонів 
України. Раніше 11 квітня міністр закордонних 
справ Великої Британії Домінік Рааб заявив, що 
Велика Британія та США протистоять спробам 
Росії дестабілізувати Україну. (Радіо Свобода)

 � Зруйнували історичний будинок 

КИЇВ. – 11 квітня в столиці зруйнували будинок, 
який є історичною будівлею в центрі столиці, 
біля залізничного вокзалу. Архітект - Олександр 
Вербицький. Будинком володів купець Іван 
Уткін. За фактом руйнування будинку І. Уткіна 
в Києві розпочато кримінальне проваджен-
ня. Шевченківська окружна прокуратура міста 
здійснює процесуальне керівництво у кримі-
нальному провадженні, розпочатому за звер-
ненням громадської організації щодо факту 
самовільного проведення будівельних робіт, а 
саме демонтажу будинку. (Укрінформ)

 � Відкрили Молодіжний дім

КИЇВ. – 9 квітня відбулося відкриття Українсько-
Данського молодіжного дому, утвореного 
завдяки спільним зусиллям Данського інсти-
туту культури, Данської молодіжної ради та 
Міністерства закордонних справ Данії. У від-
критті взяли участь директорка дому Юлі 
Арнфред Боєсен, заступниця міністра молоді 
та спорту України Марина Попатенко, дирек-
тор Департаменту европейського сусідства 
Данії Ларс Бо Мьоллер, а також молоді люди, 
які представили свої проєкти та поділилися 
враженнями від українсько-данської молодіж-
ної співпраці. Директор Л. Мьоллер зауважив, 
що Україна і Данія близькі один до одного як 
фізично, так і в амбіціях щодо залучення моло-
дого поколінь, які будуть посилені відкриттям 
Молодіжного дому. (Укрінформ)

 � Україна перемогла у Москві

МОСКВА. – Українська збірна 11 квітня перемо-
гла у медальному заліку на чемпіонаті Европи з 
важкої атлетики в Москві. Українські важкоатле-
ти здобули 17 медалей (10 золотих, 3 срібні і 4 
бронзові) і очолили загальний залік чемпіонату. 
Друге місце здобула збірна Болгарії, а на третє в 
останній день вийшла збірна Грузії. Відзначилася 
в останній день і українка Анастасія Лисенко, 
яка додала у скарбничку збірної України ще три 
срібні медалі в змаганнях серед жінок вагою 
понад 87 кілограмів. („Українська правда“)

 � Висадили молодий ліс

ЖИТОМИР. – У лісах Житомирщини 10 квітня за 
день висадили 166 гектарів молодих дерев. Про 
це повідомило обласне управління лісового та 
мисливського господарства. У Березівському 
лісництві висадили 30 сосен до 30-річчя неза-
лежности України, які Житомирщина отримала 
від Львівщини. Загалом в області участь в акції 
„Озеленення плянети“ взяли майже 2,500 осіб, 
які висадили 920 тис. дерев. У Києві 10 квіт-
ня на території Пущі-Водиці відбулась акція „1 
мільйон дерев за 1 добу в 100 країнах світу“. 
Дипломатичну алею висаджували посли 21-ої 
країни. Колектив Міністерства з питань реінте-
ґрації тимчасово окупованих територій з ініці-
ятиви Віцепрем’єр-міністра Олексія Резнікова 
9 квітня висадив у Солом’янському районі 
Києва „Алею єдности“ з шести кленів, які надала 
Солом’янська районна державна адміністрація, 
та 24 саджанців карпатських смерек, які наді-
слала Львівська обласна державна адміністра-
ція. Вулиця була обрана символічно, бо дерева 
привезли з Львівщини, висадили їх на вулиці 
Донецькій. Наступного разу плянують висадити 
алею на вулиці Керченській та на вулиці з луган-
ською назвою. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Поліція прийшла до „охоронців“ Медведчука
КИЇВ. – Поліція 9 квітня прийшла з перевір

кою до „охоронців“ Віктора Медведчука: розслі
дують захоплення землі на території охоронної 
фірми „Шторм“, яку пов’язують з В.  Медвед
чуком.

Журналістам підтвердили, що справа стосу
ється можливого незаконного відчуження 
земельної ділянки – на Трухановому острові.

Комунальне підприємство „Благоустрій“ зно
сить паркан на ділянці, а поліція охороняє 
порядок і проводить огляд в рамках криміналь
ної справи.

В опублікованому Київською міською проку
ратурою повідомленні йдеться, що слідчі дії 
проводяться Подільською окружною прокура
турою міста Києва спільно з Управлінням стра
тегічних розслідувань, відділом поліції в річко
вому порту Київ із залученням спеціялістів 

Держгеокадастру Києва, Департаменту земельних 
р е с у р с і в ,  Ко м у н а л ь н о г о  п і д п р и є м с т в а 

„Благоустрій“, Екологічної інспекції та 
ДАБІ Києва.

У вересні 2019 року журналісти проєк
ту Bihus.info розповідали, як охоронці 
фірми,  яку пов’язують з  кумом 
Володимира Путіна, самовільно захопи
ли ділянку на Трухановому острові, 
перекривши доступ до Дніпра.

 „Шторм“ протягом останніх років 
займається охороною В. Медведчука, 
його дружини Оксани Марченко і цілого 
ряду їхніх об’єктів нерухомости по всій 
країні. Інформації про будьякого іншого 
клієнта цієї компанії журналістам зна
йти не вдалося. 

УНІАН

ТОЧКА ЗОРУ

Чому мудрість еліти українського народу є перебільшенням
Олег К. Романчук,  
часопис „Універсум“, Львів

Українська реальність і справді сумна. Панує 
хаос, зашкалює ентропія. Владна верхівка прони
зана московською аґентурою. Корупція, дворуш
ництво, коляборація, клептократія,  непотизм – 
візитівки сучасної України. Бракує лише новітньо
го Нестора Івановича Махна...  Зрештою все це 
можна пояснити. Але зрозуміти...

В епоху радикальних змін, у перехідні періоди 
різко збільшується число різноманітних аферис
тів, авантюристів, пройдисвітів, дурнів, котрі 
потрапляють у владні структури, відтак почина
ють адаптувати зовнішнє середовище до своїх 
потреб. 

Дурні й глупаки гірші від ворогів. Розумний, 
сильний ворог – це честь, це подарунок долі. З 
розумним ліпше згубити, ніж з дурнем знайти…

Дурнів у всі часи не бракувало. Боротися з ними 
було дуже непросто. Про це писали італійський 
письменник і вчений Умберто Еко в своєму романі 
„Маятник Фуко“, Себастіян Брант в поемі 
„Корабель дурнів“, згодом з’являється „Похвала 
глупоті“ Еразма Роттердамського, „Оперування 
дурнів“ Ганса Сакса, „Закляття дурнів“ і „Луг дур
нів“ Томаса Мурнера, „Корабель блазнів“ Кетрін 
Елен Портер. Воювали з дурнями і Григорій 
Сковорода та Іван Котляревський...

Коли в обивателя глупота дрімає на рівні підсві
домости, то це нікого не страшить. Дурень і неві
глас у побуті – це півбіди: спілкування з ним 
коштує лише зіпсованого настрою. Проблеми 
починаються тоді, коли ніким і нічим не стриму
вана аґресивна дурість виявляється у вчинках 
людей, котрі можуть впливати на хід історії.

Дурнів не меншає. Сучасних. Вітчизняних. 
Попри інтернет, смартфони, комп’ютери, мобілки. 
Дурням не потрібна правда, котра їм не до вподо
би. Тож постає питання: що робити з натовпом 
невігласів, людей не думаючих, не мислячих, беза
пеляційних, які завжди щиро переконані, що в 
усьому мають рацію.

Про те, що „український народ мудрий і в усьому 

розбереться“, постійно наголошують у школах й 
вишах, люблять апелювати до мудрости народу 
політики, президенти. Тим часом народ – це біоло
гічна популяція. Це вкрай диференційована маса: 
за вподобаннями політичними, культурними, еко
номічними. Вона дуже легко піддається цілеспря
мованій інформаційній обробці. Саме тому народ у 
своїй більшості неспроможний обрати найдостой
ніших і найкращих з багатомільйонного загалу.

Народ переважно є проти реформ, які зачіпають 
його інтереси. Йому приємніше чути прості попу
лістські пропозиції та розв’язки. Непопулярні 
реформи народ сприймає вкрай неохоче. Народ 
звичайно підтримує тих, хто заперечує очевидні 
речі, неприємні для усвідомлення. „Мудрий народ“ 
логікою не обтяжений, він зорієнтований впере
важ на чиюсь харизму; обирає очільників, керую
чись незбагненними порухами душі й серця. І це 
при тому, що історією неодноразово доведено: 
коли точно не знаєш, до чого прагнеш, то немину
че опиняєшся в лайні, куди потрапити начебто й 
не бажав. Чи можна серйозні проблеми обговорю
вати з тими, хто некомпетентний у питанні і хто 
не ухвалює остаточне рішення?

Хто опинився у ВР після Майдану? Лише ліни
вий не писав про спраглих осідлати бюджетні 
фінансові потоки, привести в дію нові корупційні 
схеми… До Верховної Ради, на жаль, потрапляють 
не найкращі. Українські парляментарі (левова їх 
частка) не бояться жодних скандалів. Вони демон
струють надзвичайно низьку побутову й політич
ну культуру. Вони – не політики. Вони – політика
ни. Вони не відчувають відповідальності перед 
своїми виборцями, перед народом, перед держа
вою.

Політичнопідприємницька кар’єра багатьох 
народних обранців базується впереваж на амо
ральності й брехні, розкраданні суспільного добра, 
використанні адміністративного ресурсу та сімей
них зв’язків. Депутатський мандат виконує ролю 
заборола від кримінальної відповідальности та 
сприяє лобіюванню власних бізнесінтересів.

(Закінчення на стор. 15)

Поліція на Трухановому острові. (Фото: bihus.info)

База охоронців Віктора Медведчука на Трухано вому остро-
ві. (Фото: bihus.info)
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 � Байден провів розмову з Путіном

ВАШІНҐТОН. – Президент США Джозеф Байден 13 
квітня провів телефонну розмову з російським 
колеґою Володимиром Путіном. „Вони обгово-
рили низку реґіональних і ґльобальних питань, в 
тому числі намір США і Росії продовжити діялог 
про стратегічну стабільність у низці питань щодо 
контролі над озброєннями”, – мовиться у повідо-
мленні Білого Дому. Також сказано: „Президент 
Байден підкреслив непохитну прихильність США 
суверенітетові й територіяльній цілісності України. 
Президент висловив нашу стурбованість з приво-
ду раптового нарощування російської військової 
потужности в окупованому Криму й на кордо-
нах України та закликав Росію знизити напруже-
ність”. Джо Байден також запропонував В. Путінові 
зустрітися у найближчі місяці у невтральній країні 
„для обговорення всього спектру проблем, що 
стоять перед США і Росією”. (Радіо Свобода)

 � Принца Филипа поховають 17 квітня

ЛОНДОН. – Принц Филип, чоловік Королеви 
Єлизавети ІІ, помер 9 квітня у Віндзорському 
замку. В Об’єднаному Королівстві оголошено 
восьмиденну жалобу. Через коронавірус не буде 
публічного прощання з покійним. Правила щодо 
пандемії в Англії обмежують число учасників 
похорону до 30 осіб. Королівська родина про-
сила громадян не збиратися масово для вша-
нування принца. Все таки по цілому королів-
стві та в Австраліїї, яка є членом Британської 
Співдружности, відбулись гарматні салюти в його 
честь. Похорон відбудеться 17 квітня у віднос-
но стриманій церемонії. Тіло буде перевезене 
до каплиці св. Юра на похоронні відправи. Ціла 
країна вшанує його однохвилинною мовчанкою. 
Принц Филип народився 10 червня 1921 року в 
королівських родинах Греції та Данії. Він відзна-
чився як британський морський офіцер під час 
Другої світової війни. Після війни одружився з 
тодішньою принцесою Єлизаветою, яка вступила 
на трон 1952 року. Впродовж десятиліть він був 
вірним супутником королеви, яка називала його 
своєю „силою та напрямним”. Вони мали четверо 
дітей, восьмеро внуків і 10 правнуків. („CNN”)

 � США критикують Китай за пандемію

ВАШІНҐТОН. – Тому що Китай не дав доступу ґльо-
бальним експертам з питань охорони здоров’я, 
пандемія коронавірусу стала гіршою, ніж вона 
могла бути, сказав Державний секретар США 
Ентоні Блінкен 11 квітня у програмі „Зустрічайте 
пресу” телеканалу „NBC“. Він підкреслив, що важ-
ливо є дістатися до джерела цієї нової хвороби. 
Генеральний директор Всесвітньої організації 
охорони здоров’я (ВООЗ) Тедрос Ґебреєсус сказав 
30 березня, що Китай приховав дані про хворобу 
від дослідників ВООЗ, котрі їздили до Китаю, щоб 
дослідити джерело пандемії. Коли у березні вий-
шов звіт ВООЗ, написаний спільно з китайськими 
науковцями, США, Европейський Союз та інші 
европейські країни закликали Китай дати повний 
доступ незалежним фахівцям до всіх даних про 
спалах коронавірусу 2019 року. („Reuters”)

 � Іран збагачує уран 

ТЕГРАН. – Іран оголосив 13 квітня, що він підне-
се рівень збагаченого урану до 60 відсотків, що 
ще ближче до 90 відс., який вже придатний для 
використання в ядерній зброї. Днем раніше Іран 
звинуватив Ізраїль у саботажі ключового ядер-
ного приміщення в Натанзі, в якому стався вибух 
11 квітня. У Женеві 15 квітня мали розпочатися 
переговори щодо повернення Ірану до ядерної 
угоди з світовими потугами з 2015 року. Три роки 
тому Президент Дональд Трамп вивів США з цієї 
угоди, кажучи, що вона давала Іранові фінансо-
ву винагороду за вузькі й тимчасові обіцянки 
обмежити певні аспекти своєї ядерної програ-
ми. Д. Трамп наклав додаткові санкції на Іран за 
порушення умов цієї угоди. Іран каже, що його 
ядерна програм призначена лише для мирних 
цілей. Він плянує активізувати 1,000 заавансова-
них центрифуґ в Натанзі для збагачення урану. 
Президент Джо Байден заявив, що Іран мусить 
дотримуватися всіх обмежень, накладених умо-
вою, заки США повернуться до угоди та знімуть 
санкції з Ірану. („Reuters”)

АМЕРИКА І СВІТ

Коронавірус: спад захворюваности по Україні
Зараження коронавірусом станом на 14 квітня: 

у світі захворіли 138,133,969 осіб, померли 
2,975,026 осіб, одужали 111,140,615 осіб; у  США 
захворіли 32,072,562 особи, померла 577,191 осо
ба, одужала 2,462,641 особа; в Україні захворіли 
1,887,338 осіб, померли 38,225 осіб, одужали 
14,426,183 особи. 

*  *  *
Україна пережила пік третьої хвилі коронавіру

су. Кількість виписаних із лікарень 13 квітня на 
22,8 відс. перевищила кількість госпіталізацій. 
Про це повідомив 14 квітня Міністер охорони 
здоров’я України Максим Степанов. „Ми витрима
ли черговий стрибок захворюваности на COVID19, 
і поступово ситуація почала покращуватися. Як і 
проґнозували наші експертиепідеміологи, зрос
тання кількости хворих тривало до початку квіт
ня“,  заявив він.

За його словами, зараз у багатьох реґіонах ситу
ація стабілізується. „Вже 10 днів ми спостерігаємо 
спад захворюваности по Україні. Вчора був пер
ший день, коли кількість виписаних із лікарень 
перевищила на 22,8 відс. кількість госпіталізова
них. Декілька областей, зокрема ІваноФранківсь
ка і Чернівецька, вийшли з „червоної“ зони“.

Якщо подивитися на рівень госпіталізації, мину
лого тижня до лікарень потрапили на 2 тис. паці
єнтів менше, ніж позаминулого. Також спостеріга
ється зниження кількости тих, хто захворів.

Завдяки чіткій стратегії і вивіреним діям МОЗ 
українці змогли пережити пік третьої хвилі панде
мії без паніки та з мінімальними обмеженнями. 
Адаптивний карантин, ефективність якого оціни
ли і в Европі, був певним балянсом між життям 

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Презентовано голограму обличчя Ярослава Мудрого
Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – У Національному заповіднику „Софія 
Київська“ 4 березня презентували призму з 
голограмою справжнього обличчя Великого 
князя київського Ярослава Мудрого

Обличчя князя відтворено в результаті три
валих досліджень методом історикокриміна
лістичної експертизи на основі моделі черепа та 
з використанням новітніх технологій. Автори 
реконструкції — криміналіст Андрій Пере
їденко та мистецтвознавець Юрій Шатайло. 

Ця унікальна конструкція створена на замов
лення в Данії та немає аналогів в Україні. 
Придбала її для заповідника фармацевтична 
компанія „Інтерхім“ на чолі з генеральним 
директором Анатолієм Редером. Це вже не пер
ший меценатський вклад цієї компанії для 
Софії Київської. Минулого року спільно з фар
мацевтичною компанією „Дарниця“ та за під
тримки благодійного фонду „Zagoriy Found
ation“ вони придбали для Софійського собору 
та прилеглих монастирських споруд іновацій
ну систему „BioDry“ для природного віднов
лення належного рівня вологости фундаменту 
та стін.  

Голограма обличчя Великого князя київського Яро-
слава Мудрого.

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Улітку вже буде п’ять 
років, як обласний центр отримав нову, декомуні
зовану  назву – Кропивницький. Уже змінено біль
шість табличок і написів. Але на стелі, яка висо
чить  при в’їзді з дo Крoпивницькoгo, досі великі 
червоні букви повідомляли: Кіровоград.

Громадськість вже не раз піднімала питання про 
демонтаж цього напису, але  міська влада каже, що 
стела за межами міста, Служба автомобільних 

доріг теж відповіла, що стела їм не належить. 
Невідoмі люди зняли зі стели шість літер з  ста

рої назви oбласнoгo центру. Тепер з трьoх стoрін 
утвoрилися написи „Кірoвгад“.

Місцеві мешканці пoзитивнo сприйняли цю подію, 
адже всі вже знали, що більшовик Сергій Кірoв був 
катом нарoдів, які чинили опір більшовикам. 

На сесії обласної ради, що відбулася наприкінці 
березня, депутати прийняли звернення до 
Верховної Ради з проханням прийняти рішення 
про зміну назву області на Кропивницьку. 

Назва міста на стелі змінилася. (Фото: Фейсбук)

  „Удосконалили“ стару назву міста

(Закінчення на стор. 5)
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 � США виведуть війська з Афганістану

ВАШІНҐТОН. – Президент Джо Байден виведе 
всі війська США з Афганістану до 11 вересня, 
саме у 20-ту річницю терактів, які вперше втяг-
нули США у найдовшу війну в їхній історії. Про 
це повідомили достовірні джерела 12 квітня. 
Офіційно США мають 2,500 військовослужбовців 
в Афганістані, але це число коливається і тепер 
становить близько 3,500. Також є додаткових 
7,000 інших чужоземних військ, в більшості кра-
їн-членів НАТО. Деякі урядовці перестерігали, що 
цей крок може призвести до захоплення влади в 
Кабулі Талібаном та перекреслить поступ, зробле-
ний впродовж останніх двох десятиліть в ділян-
ках охорони здоров’я, освіти та прав жінок. Але 
адміністрація Джо Байдена каже, що США будуть 
близько пов’язані з мировим процесом і далі 
надаватимуть гуманітарну допомогу й поміч уря-
дові та службам безпеки. Не було ясно, як зреа-
ґують на це інші країни НАТО, але більшість з них 
неспроможні залишитися в країні без забезпечен-
ня й підтримки військ США. („The Washington Post”) 

 � США і Японія попередили Китай

ТОКІО. – Міністри закордонних справ і оборони 
США та Японії 16 березня попередили Китай 
проти примусу й дестабілізаційної поведінки 
Китаю після вершинної зустрічі в Токіо. В нарадах 
взяли участь Державний секретар США Ентоні 
Блінкен і Секретар оборони США Лойд Остін. У 
своїй першій закордонній поїздці вони намагали-
ся підсилити реґіональні альянси перед зростаю-
чим китайським впливом. („AFP”)

 � Як відповісти на виклик Китаю?

ЛОС-АНДЖЕЛЕС. – Герберт МекМестер, колишній 
дорадник з національної безпеки Президента 
Дональда Трампа, і Джонатан Ворд, автор книги 
„Візія перемоги Китаю”, опублікували 15 берез-
ня в газеті „Лос-Анджелес Таймс” статтю про те, 
як США повинні реаґувати на виклик Китаю. 
Автори беруть за приклад Президента Рональда 
Рейґана, котрий, хоч і зустрічався з Михайлом 
Ґорбачовом, мав виразну стратегію як виграти 
Холодну війну. Ця стратегія вимагала відмови-
тися від політики „розрядки”, натомість доклада-
ти якнайбільше зусиль для послаблення совєт-
ського режиму. Автори вказують, що Д. Трамп 
увів критичну зміну в закордонній політиці, коли 
трактував Комуністичну партію Китаю як страте-
гічного супротивника. Тепер США повинні вико-
ристовувати подібну стратегію: обмежити доступ 
Китаю до західних технологій, створити еконо-
мічні союзи, які зменшать економічну залеж-
ність країн від Китаю, та втримувати могутню 
військову силу в індо-тихоокеанському реґіоні, 
щоб запобігти аґресії Китаю. („Los Angeles Times”)

 � Звільнили тренера за назви

ДАКСБИРІ, Масачусетс. – Дейв Меймерон, голо-
вний тренер з американського футболу в серед-
ній школі Даксбирі, був звільнений з посади 24 
березня за назви стратегій під час футбольної 
гри його команди. Він назвав різні стратегії таки-
ми термінами як „Авшвіц”, „Гітлер” і „Голокост”. 
Деякі урядовці шкільної округи почули, як зма-
гуни на площі вживали ці назви під час гри, і 
вважали їх образливими, бо вони, мовляв, про-
славляли смертельну еру в світовій історії. Д. 
Меймерон був тренером від 2005 року і виграв 
п’ять стейтових чемпіонатів. Він також був вчите-
лем студентів з вадами. („www.yahoo.com”)

 � Церкви у США втрачають членство

ПРІНСТОН, Ню-Джерзі. – Відома компанія опи-
тувань „Ґелап” оприлюднила 29 березня висліди 
свого опитування про членство американців в 
церквах, синагогах чи мечетях. Вперше за історію 
опитувань „Ґелапа” впродовж дев’яти десятиліть, 
менше половини американців (47 відс.) вияви-
лися членами якогось релігійного об’єднання. 
У 2018 році це число було 50 відс., а в 1999 році 
– 70 відс. За останні два десятиліття, число аме-
риканців, які не сповідують жодної релігії, зросло 
з 8 відс. в 1998-2000 роках до 13 відс. (2008-2010) 
до 21 відс. в 2018-2020 роках. („www.gallup.com”)

АМЕРИКА І СВІТ

Підтримали проєкт „Книги спеціяльного призначення“
Георгій Лукянчук

КИЇВ. – У столичній книгарні „Є“ від
булась презентація гуманітарного 
проєкту „Книги спеціяльного призна
чення“, спрямованого на підтримку 
українського війська шляхом забезпе
чення воїнів сучасною світоглядною 
літературою, читання якої є особливо 
значимим в умовах війни та нескін
ченних інформаційних атак.

Книгарня підтримала  спільний про
єкт з 3им Окремим полком спеціяль
ного призначення ім. князя Святослава 
Хороброго,що базується у Кропив
ницькому. Командир полку, керівник 
обороною Донецького летовища, Герой 
України Олександр Трепак, запропону
вав долучитися до формування бібліо
теки їхньої військової частини. Так 

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – Щорічно 15 березня Україна відзначає 
річницю проголошення Карпатської України.

Цього року в цей день у столиці України на 
Аскольдовій могилі, Глава Української Греко
Католицької Церкви Святослав урочисто освятив 
пам’ятник  великому синові України, видатному 
громадському і релігійному діячеві, Президентові 
Карпатської України о. Августину Волошину. 

Пам’ятник поставлено саме навпроти військової 
каплиці Воздвиження Чесного Хреста Господнього 
на Аскольдовій могилі. Стіни каплиці розписані  
фресками видатних українських князів і гетьма
нів, а також видатних осіб національновизволь
них змагань ХХ ст., портретами  героїв „Небесної 
сотні“ та російськоукраїнської війни роботи 
видатних майстрів пензля Марини Соченко та 
Петра Дейлика з настоятеля храму св. Миколая 
Чудотворця о. Ігоря Онишкевича. 

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Освятили пам’ятник о. Волошину

країни, роботою підприємців і епідеміологією.
 Але деякі реґіони, зокрема Київ, а також 

Хмельницька, Львівська та Полтавська області, 
продовжують перебувати в „червоній“ зоні підви
щеної епідемічної небезпеки, ситуація там зали
шається надскладною. 

Міністер подякував лікарям, які врятували без
ліч життів попри виснаження і небезпеку для 
власного здоров’я.

*  *  *
Вакцина від коронавірусу американської фарма

цевтичної компанії „Moderna“ забезпечила 90 відс. 
захисту від коронавірусу після шести місяців від 
введення другої дози препарату, а також 95 відс. 
захисту від важких випадків перебігу хвороби.

Попередні результати третього етапу клінічно
го дослідження препарату від коронавірусу базу
ються на даних 900 випадків, у тому числі 100 
випадків із важким перебігом хвороби.

Раніше повідомлялося, що американська вакци

на „Pfizer“, яка використовує таку ж технологію 
виробництва, що й „Moderna“, показала ефектив
ність у 91,3 відс. у запобіганні захворювання на 
коронавірус серед групи учасників, яких імунізу
вали щонайбільше шість місяців тому.

Наразі у світі було розповсюджено близько 132 
млн. доз препарату „Moderna“.

*  *  *
Генеральний директор американської корпора

ції „Pfizer“ Альберт Бурла заявив про готовність до 
кінця травня надати Сполученим Штатам на 10 
відс. більше доз вакцини, ніж було погоджено 
раніше (загалом 220 млн. доз), а також виготови
ти 300 млн. доз, про що було домовлено, на два 
тижні раніше, а не в кінці липня. 

24 березня Президент США Джо Байден висло
вив упевненість, що до кінця травня США мати
муть 600 млн. доз вакцини проти COVID19, що 
дозволить повністю охопити потреби вакцинації 
населення.

Міністер охорони здоров’я України Максим 
Степанов заявив, що очікує на поставку 117 тис. 
доз вакцини „Pfizer“ до 18 квітня.

Укрінформ

Освячення пам’ятника о. Августину Волошину. (Фото: Депар-
тамент інформації УГКЦ) 

Герой України, генерал-майор Ігор Гордійчук (справа) та Юрій 
Лапаєв (посередині) під час презентації спецпроєкту. (Фото: 
Георгій Лукянчук)

Художниця Марина Соченко. (Фото:  
Георгій Лук’янчук)

(Закінчення зі стор. 4)

Коронавірус...

(Закінчення на стор. 6)
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ІСТОРІЯ

Учень і помічник Грушевського
Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Цього істори
ка навряд чи пам’ятають навіть у 
професійних колах. У розквіті сил, 
коли більшість його колеґ тільки 
піднімаються до вершин творчости, 
розвитку, професійної реалізації, він 
змушений був відійти від наукової 
діяльности тільки тому, що належав 
до ближнього кола людини, яку без
межно поважав і мав за приклад для 
себе, але яку тодішня влада вважала 
ворогом. Мова йде про учня і поміч
ника Михайла Грушевського, Павла 
Глядківського. 

Він народився напровесні 1896 
року в селі Михайлівка нині Кірово
градської области. Після закінчення у 
1916 році Одеської гімназії, вчителю
вав у селах на Одещині, потім навчав
ся у Київському інституті народної 
освіти. У 1924 році  за пропозицією М. 
Грушевського у Києві засновано нау
ководослідну катедру історії України. 
Восени 1926 року П. Глядківський 
затверджений аспірантом катедри.

За наступні кілька років він став 
автором численних рецензій в нау
кових журналах та дослідницьких 
праць. У цей же час працює коректо
ром та секретарем редакції журналу 
„Україна“. Із 1930 року – дійсний член 
історичної  секції ВУАН. Звільнений з 
роботи у ВУАН у серпні 1933 року. 
Більше до наукової роботи не повер
тався. 

На нього, як на одного з найближ
чих до М. Грушевського осіб, ще у 
1931 році звернули увагу співробіт
ники державної безпеки, силоміць 
залучивши до секретного співробіт
ництва. Ймовірно, не отримуючи від 
науковця очікуваних даних, вони ого
лосили про його „ідеологічну невід
повідність сучасним вимогам науки“. 

Історик у листопаді 1933 року виї
хав на будівництво цукрового заводу 
в селище Ертиль (Воронезька 
область) і працював там пляновиком
економістом до травня 1935 року. 
Після повернення до Києва з 1936 по 
червень 1941 року, П. Гляд ківський 
викладав загальноосвітні предмети 
на курсах тресту „Укрбуд шлях“.

Після окупації Києва нацистськи
ми військами він зареєструвався у 
Київській міській управі і через від
діл народної освіти управи був зара
хований на роботу до видавництва 
„Школа“ (колишня „Радянська шко
ла“). Виконуючи обов’язки заступни
ка завідувача, а потім головного 
секретаря видавництва, П. Глядків
ський займався реєстрацією співро
бітників, складав описи майна, при
ймав рукописи до друку. Але вже у 
грудні 1941 року через ліквідацію 
німцями цього видавництва зали

шився без роботи.
З березня 1942 року П. Глядків

ський викладав у 34ій київській 
школі, а з літа почав додатково завід
увати дитячою їдальнею. На цих 
посадах колишній вчений працював 
до жовтня 1943  року, коли разом із 
родиною та іншими мешканцями 
Києва був вивезений у закритому 
вагоні до Німеччини. П. Глядківсь
кому, який опинився у Берліні, 
пощастило приписатися до трупи 
київських артистів, що обслуговува
ли військовополонених, і мати завдя
ки цьому пашпорт, а також пайок і 
право вільно пересуватися містом.

Родина Глядківських повернулась 
до України у Первомайське  Одеської 
(зараз Миколаївської) области, де 
жила мати Павла Анастасія. Тут до 
кінця 1948 року П. Глядківський 
викладав німецьку мову у вечірній 
школі. Його було заарештовано 9 січ
ня 1949 року. Йому закидали співп
рацю з М. Грушевським та аспірант
ський стаж під проводом академіка, 
звинувачували у пособництві оку
пантам. У травні 1949 року за „анти
радянську націоналістичну діяль
ність“ він був засуджений до 10 років 
неволі без конфіскації майна через 
відсутність останнього і направле
ний до Озерного табору.

Незважаючи на тяжкий фізичний 
стан, П. Глядківський вижив і був 
звільнений 16 вересня 1954 року як 
„інвалід, що страждає на невиліковну 
хворобу“, повернувся до Перво май сь
ка, де став бухгалтером. 1975 року, піс
ля смерті дружини, переїхав до сина у 
Київ. Помер у листопаді 1979 року.

П. Глядківський залишив написані 
1975 року спогади про своє життя у 
сталінських таборах. Зі слів його сина 
Ігоря існували ще спогади про арешт 
і перебування науковця у в’язниці, 
але вони були знищені самим П. 
Глядківським. Ребіліто ва ний через 
10 років після смерті – у 1989 році. 

Порошенко прагне реваншу
Після втрати влади стратегічна команда Петра Порошенка  розді-

лилась на два табори: одні пропонували йому піти з активної полі-
тики, інші, в тому числі сам П. Порошенко, воліли активної участі в 
політичному житті. Але не лише інстинкт політичного самозбере-
ження, але й жага реваншу керували П. Порошенком. Він досі вірить 
у сказані ним в останні дні влади слова: „Я повернуся“. 

Скоро мине два роки, як П. Порошенко перестав бути президен-
том, але це не заважає йому поводитися наче він досі глава держа-
ви.  У своєму партійному бюрі у Києві він організував усе так, як було 
у часи роботи на Банковій вулиці. Кожного дня П. Порошенко про-
водить зустрічі, партійні наради, а часом напівтаємні переговори з 
колишніми партнерами й опонентами. 

Намір повернення визначають реалії життя П. Порошенка і його 
команди уже другий рік. 

Через постійну увагу Володимира Зеленського до свого попере-
дника, у П. Порошенка одразу з’явилось дуже багато справ, в тому 
числі – кримінальних. 

Активізація В. Зеленського у справі боротьби з проросій-
ськими силами мусила б сподобатись державникам із партії П. 
Порошенка і йому самому. Після того, як В. Зеленський закрив 
канали Віктора Медведчука, на що не наважився П. Порошенко, 
виборців п’ятого президента почали гризти сумніви, чи справді 
новий президент такий „аґент Кремля“, як розповідають на поро-
шенковому „Прямому“ каналі. Сумнозвісний нафтопродуктопровід 
В. Медведчука теж може стати матеріялом для переслідування П. 
Порошенка. 

У команді п’ятого президента розповідають, що після Нового 
року партія плянувала активніше працювати на зменшення анти-
рейтинґу П. Порошенка.  Сьогодні П. Порошенкові не довіряють 
приблизно 74-75 відс. українців. З таким антирейтинґом важко зма-
гатися із В. Зеленським.

Для політичної боротьби П. Порошенко має великі гроші, але 
потребує важеля для впливу на виборців. На це спрямоване при-
дбання телеканалу „Прямий“, який раніше називався „Тоніс“ і нале-
жав синові Віктора Януковича – Олександру. Канал завбачливо 
не був вилучений у власність держави у межах спецконфіскації й 
формально був записаний на колишнього реґіонала Володимира 
Макеєнка. 18 лютого цього року П. Порошенко став офіційним влас-
ником телеканалу.

Тепер є можливість розгортати наступ у телепропаґанді. Але чи 
варто? Чи варто усім колишнім тягнути ковдру на себе замість того, 
щоб спільними силами витягати Україну з прірви злиднів? Може й 
П. Порошенкові доцільніше продовжити продаж шоколаду Росії, 
Америці та іншим державам, чим він був зайнятий в часи свого 
президентства? 

Може варто прислухатися до поради оглядачів „Української прав-
ди“ Романа Романюка і Романа Кравця: „Для початку Порошенкові 
треба дотриматись ще однієї умови – не сісти за ґрати. А це зале-
жить не лише від нього“.
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Павло Глядківський 

з’явилася спільна акція з військови
ками „Книги спеціяльного призна
чення” (див. „Свободу“ за 2 квітня).

На презентації були Герой України, 
генералмайор Збройних сил 
України, начальник Київського вій
ськового ліцею ім. Івана Богуна, відо
мий своїм героїчним подвигом в 
боях за Савурмогилу Ігор Гордійчук  
та учасник бойових дій на сході 

України,  журналіст  часопису 
„Український тиждень“ Юрій Лапаєв, 
10річна спортовка Ніколь Князєва з 
батьком — першим віцепрезиден
том Національної федерації військо
воприкладного спорту України 
Василем Князєвим. 

Мережа книгарень „Є“, яка існує з 
2007 року, має найбільший в Україні 
вибір українських книг і має певний 
концепт, чітко визначену позицію. Її 
патріотичновиховна позиція відпові
дає як засвідчують соціологічні дослі
дження, очікуванням суспільства.

(Закінчення зі стор. 5)

Підтримали проєкт...
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Запрошує школа „Крок до України“

Видатні українці з Миколаєва

Три важливі завдання

Готуємо книгу до 75-річчя УПЛДМ

ЛЬВІВ. – Міжнародний інститут 
освіти, культури та зв’язків з діяспо
рою Національного університету 
„Львівська політехніка“ (МІОК) про
веде 19 липня1 серпня ХV Міжна
родну школу україністики „Крок до 
України“ в режимі онлайн. До участи 
у школі запрошують іноземців, слу
хачів українознавчих студій за кор
доном, молодь, яка плянує навчатися 
в Україні, представників української 
діяспори віком від 16 років з різними 
рівнями володіння мовою. 

Вартість навчання складає 275 
дол.

Участь у школі вдруге (втретє і 
т.д.) – 15 відс.  знижки від вартости 
навчання.

Наша школа це два тижні інтенси
ву з вивчення української мови як 
іноземної відповідно до рівнів воло

діння мовою, щоденні заняття у 
малих групах (до 4 осіб) тривалістю 
90 хвилин, щоденна розмовна прак
тика з носієм мови тривалістю 60 
хвилин, дискусійні розмовні клюби 
вихідного дня (субота, неділя) трива
лістю 90 хвилин.

Графік  занять (київський час): з 
10:00 і з 15:00 год.  Індивідуальні 
заняття за окрему плату: 60 хвилин  
10 дол.)

За додатковою інформацією звер
тайтеся: steptoukraine@gmail.com

Зареєструватися можна до 1 черв
ня: forms.gle/UKry2M9wPtywFMsg7 
Більше інформації про школу на сто
рінці: https://www.facebook.com/
events/1841751282667161.

Зоряна Харів, 
Львів

Ян Чарнецький

Після 30 років розбудови відро
дженої України пора слідом за деко
мунізацією нарешті розпочати деру
сифікацію української історії. Меш
каю в Миколаєві від 1976 року, коли 
теперішні керівники міста та області 
ще не народились. Але від того часу 
й донині лунають міти про „ісконно 
русскій город“, про заснування росія
нами міста корабелів посеред нічий
них степових чорноземів та інші 
брехливі дурниці. 

Отож ,  долаймо стереотипи, 
нав’яза ні Москвою. Вітовка, нині – 
Корабельний район Миколаєва, був 
заснований очільником Великого 
князівства Литовського (спільної 
держави трьох націй) Вітовтом в 
1415 році. Мешканці Вітовки (Ми ко
лаєва), Дашіва (Очакова), Соколика 
(Вознесенська) чи Кочубеїва (Одеси), 
як і військові Вітольда, під час супер
ечок користувались як  правовим 
джерелом „Руською правдою“, оста
точна редакція котрої була закінчена 
в ХІІ ст., звісно, тогочасною україн
ською мовою. Тією ж українською 
мовою, а не російською, якої ще не 
існувало, або польською, литовською 
чи білоруською, було пізніше укладе
но кодекси, відомі як три Литовські 
статути (1529, 1566, 1588 роки). 

Українська мова в Миколаєві лунала 
попри шалені заборони, й пізніше, 
під час чергової спроби відродити 
українську державу в 19171919 
роках. Наразі непересічні особистос
ті, котрі відкрито сповідували проу
країнські погляди, заслуговують на 
повагу, а не на забуття. Суто в абет
ковому порядку нагадаю про людей, 
які на це заслужили, котрі і володіли 
українською мовою, і пропаґували її. 

Софія Богданович (18241898), 
донька Петра Богдановича, дружина 
Миколи Аркаса,  унікальна українка, 
яка, попри невдоволення чоловіка – 
російського адмірала, військового 
командира Миколаєва, розмовляла з 
дітьми виключно українською 
мовою, виховуючи українських 
патріотів. 

Микола Аркас (18531909), автор 
першої української опери, першої 
книжки історії для школярів „Історія 
УкраїниРуси“, який в лютому 1907 
року заснував в Миколаєві „Просвіту“. 
М. Аркас ходив по Миколаєву у виши
ванці тоді, коли про „паради вишива
нок“ ще ніхто ніде не чув, за власні 
кошти утримував українські  теа
тральну трупу, хор, початкову школу. 

Микола Аркас молодший (1889
1939), єдиний генералхорунжий 

Проблема зосередження. Є безліч 
питань, які має вирішувати україн
ська діяспора. Більшість питань, які 
сьогодні вирішуються українськими 
організаціями в діяспорі, є важливи
ми, але лише два є вирішальними 
або необхідними для виживання 
України. Це подвійне громадянство і 
„Північний потік2“. Важливо зосе
редитися на них з мінімізацією 
інших.  

Україна загрузла щонайменше у 
трьох війнах. Перша дуже негайна і 
вирішальна, наступна – коротко
строкова, а остання – довгострокова. 
Епідемія COVID19 стала катастро
фою в Україні з багатьох причин, 
серед яких дві, які виділяються: 
неспро можність українців серйозно 
сприймати пандемію і відсутність 
необхідних ліків. Україні необхідні 
щеплення! Президент Джо Байден 
виступив на своїй останній прес
конференції про необхідність вакци
нації людей за межами Америки. 
Українська американська спільнота 
має бути впливовою у цьому пляні, 
щоб Україна отримала справедливу 
частку.

Друга війна – з російською аґресі
єю. Зросло занепокоєння нинішніми 
збільшенням російських сил на кор
доні України, які можуть бути 
пов’язані з деякою опозицією до 

„Північного потоку2“. Єдиний спосіб 
зупинити Росію – це розміщення чле
на НАТО на своєму кордоні. 

Україна має право на Плян дій 
членства (ПДЧ) в НАТО. Лише дві 
країни в НАТО є потужнішими у вій
ськовому пляні, ніж Україна, а одна є 
диктатурою – Туреччина. Америка 
повинна вести більш силово, ніж це 
було в Букарешті в 2008 році. Фран
ція, Німеччина та Угорщина, які опо
нують, є малого військового значен
ня, підуть, коли інші 25 країн напо
лягатимуть. У всіх цих країнах є зна
чні українські діяспорні громади. Їм 
потрібно прокинутися. 

Нарешті, війна України проти 
корупції. Це найменш важливо, тому 
що вона повинна бути у довгостро
ковій перспективі і ніколи не закін
чується. Не корумпована демокра
тична Україна так і не була побудова
на за 30 років. 

Нехай американці допомагають 
своїм стратегічним союзникам укра
їнцям на короткий термін, погодив
шись продати або навіть зробити 
щеплення після того, як ми будемо 
вакциновані самі, і наполягаючи, 
щоб Україна негайно отримала ПДЧ 
в НАТО. Все інше є другорядним.

Аскольд С. Лозинський, 
Ню-Йорк

З нагоди 75ої річниці асоціяції 
„Українські працівники літератури 
для дітей і молоді ім. Леоніда Глібова“ 
(Association of Ukrainian Writers for 
Children and Youth, УПЛДМ) ми готує
мо захоплюючу ілюстровану про
пам’ятну книгу із цифровими поси
ланнями. Допомо жіть нам здійснити 
цей труд серця! Ми шукаємо унікаль
ні архівні матеріяли, пов’язані з 
публікаціями та подіями УПЛДМ 
протягом останніх 75 років. Це 
можуть бути фотографії, відеозапи
си, програмки, листівки, газетні стат
ті та рідкісні копії наших видань. 
Зокрема шукаємо копії бюлетеня 
„Ми і наші діти“, числа 16, 9, 11 та 12. 

Відскановані або цифрові матерія
ли можна надсилати електронною 
п о ш т о ю  н а  а д р е с у :  u l a n a .
plawuszczak@alumni.utoronto.ca. 

Якщо у Вас є фізичні архіви, якими 
Ви хотіли б поділитися, зв’яжіться з 
нами за вказаною електронною 
адресою. Після їх прийняття, фізичні 
архіви будуть передані на зберігання 
до УкраїнськоКанадського Дослідчо
Документаційного Центру. Будь лас
ка, повідомте нас, якщо Ви бажаєте, 
щоб ми повернули Ваші матеріяли 
після публікації книги.  

Поділіться своїми пам’ятками та 
допоможіть нам задокументувати 
ролю УПЛДМ в українському куль
турному розвитку трьох поколінь 
українських дітей з усього світу! 
Нехай історія УПЛДМ стане приво
дом нової ери літературної діяльнос
ти для нового юного читача!

Уляна Плавущак-Підзамецька, 
Торонто

З РЕДАКЦІЙНОЇ  ПОШТИ

Пресфонд  „Свободи“ за березень 2021 року
 Haliv Mykola  New York, NY 
 Indianu Helena  Sarasota, FL 
 Iwaskiw Stephanie  Columbia, MD 
 Latyszewskyj M  Toronto, ON 
 Olynyk Stephanie  Warm Mineral Spr, FL 
 Skrypka Wolodymyr  Gainesville, GA 
 Swieczkowski Halyna  Berkeley Springs, WV
5 Fedak Nestor  Wheat Ridge, CO 
 Haftkowycz Nadia  Wethersfield, CT 
 Poharatnyj Bogdana  Elma, NY

Total for March 2021:  $1,140

Щиро дякуємо всім жертводавцям 
за підтримку пресфонду „Свободи“ 

MARCH  2021
$ NAME LOCATION
200 Shklar Eugene  Jacksonville, FL
100 Matkowsky Stephen  Rochester, NY 
 Pereyma Marta  Arlington, VA
70 Bodnar-Balahutrak Lydia  Houston, TX
60 Bartkiw Orysia  Philadelphia, PA
55 Harasymiak Andrei  Brooklyn, NY
50 Boyko Christine  Henrico, VA 
 Levytska Vera  New York, NY
45 Holowinsky Natalia  Belle Mead, NJ
30 Pokinsky Daria  East Elmhurst, NY
25 Kopacz W  Ridgewood, NY

20 Albizati Lesia  Clifton, NJ 
 Futey Bohdan  Annapolis, MD 
 Gina Vera  Flushing, NY 
 Hlynsky Boris  Vienna, VA 
 Karawan Oleh  Inverness, IL 
 Kuzel Zenia  Rochester, NY 
 Nebesh Eugene  Parma, OH 
 Shcheglov Nazar  Jackson Heights, NY 
 Wyznyckyj Luba  San Francisco, CA 
 Zaviysky Maria  Miami Beach, FL
15 Bejger Bohdan  Buffalo, NY 
 Gudz Myron  Hartford, CT 
 Hawryluk Judie  Vacaville, CA 
 Karkoc Petro  Columbia Heights, MN
10 Fessak Borys & Eugenia  Brooklyn, NY 

(Закінчення на стор. 10)



No. 16СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 16 КВІТНЯ 2021 РОКУ8

Діє етнолябораторія „Баба Єлька“ Нагородили переможців конкурсу

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 2 квітня від
крито етнолябораторію „Баба Єль
ка“. Проєкт, який започаткували 
журналістка Інна Тільнова та учас
ниця одного з фолкльорних гуртів 
Світлана Буланова, діє уже третій 
рік. Перша експедиція була в село 
Розсохуватка. Пізніше дівчата разом 
зі своїми однодумцями побували у 
багатьох куточках Кіровоградщини. 
Вони зустрічалися зі старожилами, 
учасниками місцевих народних 
фолкльорних колективів, записува
ли давні пісні, розповіді про тради
ції, обряди, рецепти страв. Люди 
дарували учасникам експедицій 
речі українського побуту, які ще збе
реглись у них. Саме такі дарунки й 

зібрані у етноляболраторії, примі
щення для якої надав підприємець 
Станіслав Березкін, який, на жаль, 
нещодавно пішов з життя. 

У етнолябораторії учасники коман
ди проводитимуть освітні екскурсії, 
просвітницькі лекції, влаштовувати
муть майстерні і гуртки для вивчення 
і популяризації народної культури 
Кіровоградщини.

За час роботи вдалося зібрати 
близько 700 експонатів – вишиті, 
штамповані і ткані рушники, постіль
ну білизну ручного оздоблення, ска
тертини і килими, рядна і доріжки, 
різноманітну кераміку, давній рема
нент та інструменти для роботи вдо
ма по господарству, в полі та лісі. Про 

Марина Гогуля

МЕДВИН, Київська область. – 30 
березня ми відзначали 118 років з 
дня народження Івана Дубинця – 
громадського діяча, науковця, автора 
книги спогадів „Горить Медвин“, 
організатора маніфестацій в США до 
роковин Голодомору, співупорядни
ка „Білої книги про чорні справи 
Кремля“ співзасновника товариства 
ДОБРУС та автора статтей у газеті 
„Свобода“.

Наша освітня ініціятива „Медвин. 
Повстання“, створена активістами з 
малої батьківщини І. Дубинця оголо
сила літературний конкурс ім. І. 
Дубинця.

Протягом 30 січня15 березня 2021 
року надійшов 41 твір, 38 з яких від
повідали всім вимогам, а саме були 
написані українською мовою, місти
ли згадку про Медвин, з якого прохо
див І. Дубинець, чи Медвинське 
повстання, очевидцем якого він був і 
про яке написав книжку, а також не 
перевищували 1,180 слів. За умовами 
конкурсу  члени жюрі мали оцінити 
надіслані твори, а три учасники, які 
наберуть найвищу кількість точок, 
мали стати переможцями. Ще один 
твірпереможець мала обрати освіт
ня ініціятива „Медвин. Повстання“, 
засновниця конкурсу.

Найвищу кількість точок отрима
ли оповідання „Медвинська ночівля“ 
Олени Скуловатової з села Путрівки 
Київської области, викладачки пси
хології Київського національного 

торговельноекономічного універси
тету; оповідання „Невідправлені лис
ти“ Оксани Карпенко з села Фурси 
Київської области, також психолога у 
сфері психологічного консультуван
ня. Свій твір авторка написала на 
основі спогадів і свідчень про свого 
прадіда Захара Миколенка, який 
брав участь у Медвинському повс
танні. 

Нагороджено оповідання „Все моє“ 
Анастасії Якименко з Тбілісі, Грузія, 
яка народилася у Кривому Розі, а 
зараз працює у грузинській столиці 
солісткою камерного ансамблю, 
викладає гру на фортепіяні.

Оповідання „Дід Улас“ (Олександра 
Морозюка з села Микуличі Київської 
области стало переможцем за версі
єю освітньої ініціятиви „Медвин. 
Повстання“. Автор родом з Волині, а 
за фахом – юрист господарського 
напряму. Пише прозу під псевдом 
„Олександр Мінович“. Переможцям 
призначено грошові нагороди у роз
мірі 500 грн. та книжкові подарунки 
від організаторів конкурсу – Україн
ського інституту національної 
пам’яті, Фундації ім. Івана Багряного, 
освітньої ініціятиви „Медвин. Пов
стання“.

Серед учасників є також твори, що 
були дуже близькими до перемоги, 
тож організатори вирішили відзна
чити і їх книжковими подарунками. 
А саме твір „Пазли пам’яті“ Романа 
Андріянова із Запоріжжя, учня 

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Під час відкриття етнолябораторії (зліва): Світлана Листюк, Світлана 
Буланова, Інна Тільнова. (Фото: Фейсбук)

(Закінчення на стор. 10) (Закінчення на стор. 10)
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Презентували книгу Леоніда Рудницького Відбувся конкурс деклямації 

Приймають заявки на здобуття стипендії

Лесі Українці присвятили музичний вечір

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ. – 8 квітня, в рам
ках семестральних викладів Релі
гійного Товариства українців като
ликів „Свята Софія“ США й Осередку 
праці Наукового Товариства ім. 
Шевченка у Філядельфії, відбулася 
презентація книги академіка 
Національної Акаде мії Наук України 
Леоніда Руд ниць кого „Трьома мова
ми для трьох культур“. Збірник, що 
побачив світ у ІваноФранківському 
видавництві „Місто НВ“, упорядку
вав професор Прикарпатського наці
онального університету ім. Василя 
Стефаника Степан Хороб. Книгу при
свячено 85літтю Л. Рудницького. 

Упорядник видання С. Хороб згру
пував усі його матеріяли у чотири 
розділи. Написані і видрукувані Л. 
Рудницьким у різні часи, різними 
мовами, вони об’єднані наскрізною 
тематикою і проблематикою: само
достатність української культури, 
науки та художньої літератури. 
Проте такі дослідження упорядник 
подає за принципом різномовности: 
українською, англійською та німець
кою мовами і за принципом вибірко
вости (чимало статтей американ
ського україніста свідомо залишено 
за рамками книги). Власне, у такому 
полікультурному перехресті, в таких 
різномовних просторах проступає зі 
сторінок цього видання постать уче
ногоерудита, глибокого й різносто
роннього дослідника, палкого побор
ника національної незалежности 
України.

Про кого б не писав Л. Рудницький 
– чи про письменників (Тарас Шев
ченко, Іван Франко, Григор Лужниць
кий, Василь Симоненко, Василь 
Барка, Олесь Гончар, Дмитро Павлич

ко), чи про діячів науки і церкви 
(Михайло Грушевський, Йосип Слі
пий, Олександр Грушевський, Воло
димир Гнатюк), чи про  західноевро
пейських художників слова (Ґете, 
Шіллер, Рільке, Ніцше, Пастер нак) – 
робить він це ґрунтовно і переконли
во, арґументуючи кожну свою пози
цію, кожне положення і кожен висно
вок. І, що найважливіше, у кожній із 
своїх праць Л. Рудницький порушує і 
нині актуальні проблеми гуманіта
ристики, зокрема україністики та 
компаративістики. 

Як зауважує у своєму вступному 
слові ректор Прикарпатського націо
нального університету ім. В. Сте
фаника професор Ігор Цепенда, укра

ДЖЕНКІНТАВН, Пенсильванія.  
– 13 квітня в Академії св. Василія 
Вели кого відбулося нагороджен
ня переможців віртуального 
конкурсу деклямації на честь 
відомої української поетеси 
Наталки Білоцерківець. Пое
тичні змагання, у яких взяли 
участь учениці 912 кляс, органі
зував Центр студій спадщини 
Патріярха Йосифа Сліпого, що 
діє при Релігійному Товаристві 
українців католиків „Свята 
Софія“ США (ТССА). Це шостий 
конкурс, який відбувся в Ака
демії з ініціятиви ТССА. Цьогоріч, 
з огляду на пандемію, змагання 
пройшли на базі відеозаписів, 
що їх подали на розгляд жюрі 
учасниці.

Жюрі у складі голови ТССА  
Ірини Іванкович  та заступниці 
директора Академії Олександри 
Пенкальської оцінювали учасниць за 
наступними критеріями: плавність 
деклямації; чіткість вимови; інтона
ція; артистичність виконання; дра
матизм деклямації; постава. 

У конкурсі перемогли: перше місце 
– Анастасія Блощинська (12 кл.), дру
ге місце – Меделин Зетик (12 кл.), 
третє місце – Наталя Грицай (11 кл.)

У своєму зверненні до конкурсан
ток Н.  Білоцерківець зокрема зазна
чила: „Я не знаю, чи хтось  із сьогод
нішніх читачівчитців пише сам і 
уявляє себе поетом, але я б хотіла, 
щоб ви знайшли в моїх віршах щось 

своє і близьке. Може це буде відчуття 
єдиної землі, де ми всі живемо, кон
кретного рідного дому, вулиці, міста; 
країни свого громадянства і далекої 
країни своїх предків, де Бога вітають  
вербовими  гілочками, а весна комусь 
нагадує, а комусь обіцяє перші про
ліски і перші поцілунки“.

Під час нагородження члени жюрі 
відзначили високий рівень підготов
ки учасниць, яких було нагороджено 
грамотами та призами. Центр студій 
спадщини Патріярха Йосифа Сліпого 
– подбав про нагороди для перемож
ців. 

Товариство „Свята Софія“ США

Світова Федерація Українських 
Жіночих Організацій (СФУЖО) 6  
квітня оголосила прийом заявок на 
здобуття стипендії ім. Анни Кісіль 
для вивчення української мови під 
ч а с  л і т н і х  о н л а й н  к у р с і в  у 
Міжнародній школі україністики 
„Крок до України“ при Міжнародному 
інституті освіти, культури та зв’язків 
з діяспорою Львівської політехніки“ 
в липні 2021 року.

На стипендію ім. Анни Кісіль 
можуть зголоситися охочі українки з 
діяспори віком від 16 до 35 років за 
посиланням.

Щоб зголоситися на стипендію 
СФУЖО, треба надіслати заповнену 
реєстраційну форму; коротку інфор
мацію про себе; супровідний лист на 
тему: „Чому для мене важливі ці кур
си?“ (до 200 слів); рекомендаційний 
лист від місцевої української жіночої 
чи іншої громадської організації.

Термін подання заяв та інших 
документів – до 20 травня. Розгляд 
заяв на отримання стипендії та 
визначення 10 кандидатур стипенді
яток відбудеться в кінці травня.

Заяви та супровідні документи 
просимо надсилати на електронну 
адресу: wfuwo.office@gmail.com.

Склад Стипендійного комітету 
СФУЖО: Євгенія Петрова (Канада), 
Мар’яна Заяць (США), Олександра 
Фарима (Нідерлянди),  Оксана 
СидорчукСоколик (Канада), Ірина 

Ключковська (Україна), Наталя 
Наконечна (Швайцарія).

СФУЖО у лютому цього року 
заснувала стипендію для вивчення 
української мови імені відомої діяч
ки Анни Кісіль, яка відійшла у 
вічність у листопаді минулого року 
після боротьби з важкою недугою. 
Вона за життя реґулярно підтриму
вала освітні проєкти серед діяспори 
та в Україні, зокрема, стала мецена
том видання першого підручника з 
української мови як іноземної „КРОК
2“, створеного за міжнародними 
стандартами у МІОК, та сприяла роз
витку освітнього порталу „Крок до 
України“ МІОК.

СФУЖО

Аліна Ільчук

ЛОСАНДЖЕЛЕС. – 28 лютого свят
кування 150ої річниці з дня наро
дження Лесі Українки відбулося 
завдяки спонзорській підтримці 
управи Українського культурного 
осередку ЛосАнджелесу на чолі з 
Волтом Зозулею. Інформаційну під
тримку заходу забезпечило Гене
ральне консульство України в Сан
Франциско та Генеральний консул 
України в США Дмитро Кушнерук.

Концертну програму „Велична 
жінка  Леся Українка“, до якої уві
йшли уривки документальних філь
мів про життя поетеси, читання її 
поезій, листів, пісні та романси, хоре
ографічні номери, ініціювала та зре
жисувала членкиня осередку Вікто
рія Кузіна у співпраці з Асею 

Горською. До концерту були залучені 
представники творчої інтеліґенції зі 
США та України. 

З високою акторською майстерніс
тю відтворила образ поетеси актор
ка Галина Стадник. Завдяки її актор
ському таланту образ Лесі ожив, а її 
незламний дух витав у повітрі, спо
нукаючи до роздумів про неосяжне і 
вічне. 

Тонкою ґрацією постала на сцені 
танцюристка Оксана Верлан з хорео
графічною постановкою „Душа“, що 
пронизливоделікатно вплела у вис
таву розповідь про нерозділене 
кохання поетеси до Сергія Мержин
ського, чиї листи, з Лесиних слів, 
„завжди пахли зів’ялими трояндами“. 
Підсилило танець проникливе 

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Леонід Рудницький на презентації 
книги. 

Переможниці конкурсу. (Фото: Това-
риство „Свята Софія“ США)

Анна Кісіль

Аліна Ільчук і Пітер Ґрюнберґ.  (Фото: Олег Харченко)

(Закінчення на стор. 11)

(Закінчення на стор. 15)
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військ УНР, який народився в Мико
лаєві, визначний діяч Карпатської 
України, ОУН.

Сергій Гайдученко (18661922), 
правник, археолог, що неодноразово 
обирався гласним Миколаївської 
міської думи, засновник Миколаїв
ського міського природноісторич
ного музею, якому він  безоплатно 
передав родинну колекцію старо
житностей. Григорій Ге (18301911), 
археолог, драматург, письменник, 
брат українського художника Мико
ли Ге, як і Аркаси та Гайдученки, бра
ти Ге належали до миколаївської 
„Просвіти“.

* Володимир Даль (18011872) 
подарував росіянам словник їхньої 
мови, словник української мови не 
видрукував, хоча довго готував. 
Прожив в Миколаєві 11 років. На ста
рому цвинтарі міста поховано його 
батька Йогана Даля та рідного брата 
Карла Даля.

* Василь Каразін (17731842), 
засновник Харківського університе
ту, вчений, помер у Миколаєві, похо
ваний також в Миколаєві.

* Микола Леонтович (18761937), 
засновник Миколаївського зоопарку, 
який постав з його приватної колек
ції. Дзвіниця найбільшої української 
церкви міста (ікони Кашперівської 
Божої Матері) була також виготовле
на на особисті кошти М. Леонтовича, 
який від 1908 до 1917 року був 

Миколаївським міським головою. 
Більшовики закатували М. Леоно
вича в 1937 році, місце поховання 
невідоме. 

* Андрій Покровський (1862
1944), адмірал фльоти УНР (в 1913 
році керував будівництвом на 
Миколаївському заводі „Наваль“ пер
шого у світі підводного човна 
„Краб“), в 1918 році за його наказом 
було створено Миколаївську бриґаду 
морської піхоти УНР. А. Покровський, 
представник старовинного козаць
кого роду, є засновником української 

морської піхоти.
* Михайло Римський-Корсаков, 

адмірал, один з керівників україн
ської фльоти в часи УНР, походив з 
козацького роду Корсаків, які в росій
ській імперії спочатку стали Кор
саковими, а далі писались, як Рим
ськіКорсакови. М. РимськийКор
саков в 1900 році закінчив Мико
лаївську морську академію, утворену 
на базі штурманського училища, в 
1918 році був командувачем військо
вого порту Миколаєва, що перебував 
у складі УНР.

(Закінчення зі стор. 7)

Видатні українці...

зібрання дбає координаторка етно
лябораторії Світлана Листюк.

Традиційного народного одягу 
залишилося обмаль. Чимало пре
красних зразків давно викуплені 
перекупниками, осіли в приватних 
колекціях чи були вивезені за межі 
України. Але „Баба Єлька“ не втрачає 
надії зібрати традиційний стрій реґі
ону – буденний і святковий, чолові
чий, жіночий і дитячий. 

Усе знайдене і побачене під час екс
педицій надихнуло команду на ство
рення продуктів, які допоможуть 
презентувати область в Україні і світі. 
Так з’явилася ідея створення муралів 
на основі вишитих рушників, яка зго
дом отримала продовження у пошто
вих листівках „Баба Єлька. Птахи з 
рушників“. Їх також презентували у 
щойно відкритій етнолябораторії.

Цей проєкт команді вдалося втіли
ти завдяки співпраці з Британською 
радою у рамках програми „Активні 
громадяни“. Тексти листівок викона

но українською й англійською мова
ми, а пакування має подарунковий 
формат.  Нині готують  до друку кни
гу „Смачна Кропивниччина“. 

Під час експедицій записали 580 
окремих пісень творів та чимало 
весільнообрядових пісень і приспі
вок до танців. Усі відеозаписи та тек
сти можна побачити на Ютубканалі 
і Фейсбуксторінці „Баби Єльки“.

Пів року тому разом з доктором 
мистецтвознавства, провідним науко
вим співробітником Інституту мисте
цтвознавства, фолкльористики та 
етно логії ім. Максима Риль ського Люд
милою Єфремовою розпочали ство
рення книги „Народні пісні Кірово
градської області“. Плянують створен
ня гуртка „Співи з Бабою Єлькою“.

Пісні „Баби Єльки“ взяли у репер
туар Олександрійський музичний 
коледж і Київський фолкльорний 
ансамбль „Лунниця“. Гурт „Yelka“ 
(виконавиця Світлана Буланова, ком
позитор Максим Величко і барабан
щик Максим Діденко) з осучаснени
ми автентичними піснями  ввійшов у 
верхівку на українських радіо і евро
пейських музичних чатах. 

(Закінчення зі стор. 8)

Діє етнолябораторія...

Хортицької національної академії; 
твір „Нездійснені мрії“ Катерини 
Базір, студентки Інституту міжна
родних відносин Київського націо
нального університету ім. Тараса 
Шевченка; твір „Межа“ Єлизавети 

Лейєр із села Гатне Київської облас
ти, студенткифілологині української 
мови і літератури.

Творипереможці та високо оціне
ні твори будуть опубліковані на сайті 
medvynpovstannia.org.ua

Організатори щиро дякують усім 
учасникам, які прислали свої твори, 
та анонсують ІІ літературний кон
курс ім. Івана Багряного у 2022 році.

(Закінчення зі стор. 8)

Нагородили...

Президент України Володимир Зеленський (ліворуч) зустрівся в Стамбулі з 
Президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоґаном. (Фото: Офіційне 
інтернет-представництво Президента України)

ків кримськотатарського народу та 
пільгових категорій громадян 
України.

Угода укладається для будівни
цтва житла для кримських татар, які 
внаслідок тимчасової окупації тери
торії Криму і Севастополя були зму
шені залишити місце постійного 
проживання, та інших категорій 
українських громадян.

Згідно з документом, безповорот
на допомога надається урядом 
Туреччини в загальній кількості 500 
квартир: у Миколаєві – 200 квартир, 
у Херсоні – 200 квартир і в Києві – 
100 квартир.

Міністер закордонних справ 
України Дмитро Кулеба та Міністер 
молоді та спорту Туреччини Мехмет 
Мухаррем Касапоґлу підписали 
Програму співробітництва у галузі 
фізичної культури та спорту на 2021
2022 роки. Вона покликана система
тизувати та активізувати україн
ськотурецьку взаємодію у галузі 
культури та спорту, визначити спіль
ні заходи та пріоритетні напрями 
співпраці між державами у 2021
2022 роках.

Україна й Туреччина цьогоріч від
значають 10ту річницю стратегічно
го партнерства й готові до подаль
шого розвитку двосторонніх взає
мин. Про це заявив Президент 
України В. Зеленський під час спіль
ної  з  Президентом Турецької 
Республіки Р. Ердоґаном заяви за під
сумками засідання Стратегічної ради 
України й Туреччини. Він сказав: 
„Коло питань та інтенсивність нашо

го двостороннього діялогу свідчать, 
що це партнерство існує не на сло
вах, а дійсно воно підкріплене реаль
ними справами й реальними перемо
гами. Впевнений, що успіх матимуть 
і всі домовленості, досягнуті нами 
саме сьогодні“.

Р. Ердоґан зі свого боку зазначив, 
що на засіданні Стратегічної ради 
високого рівня було розглянуто всі 
сторони стратегічного партнерства 
між двома країнами, і Туреччина під
тверджує бажання його продовжува
ти, що й було зазначено у Спільній 
деклярації.

Президент Туреччини зазначив: 
те, що обсяг торговельних відносин 
між двома країнами не знизився, 
незважаючи на пандемію, вказує, що 
наші економіки доповнюють одна 
одну. Він висловив сподівання на 
якомога швидше підписання Угоди 
про вільну торгівлю між Україною й 
Турецькою Республікою, що дасть 
змогу досягти спільної мети та збіль
шення обсягу торгівлі до 10 млрд. 
дол.

Важливим аспектом економічних 
та особистих стосунків між Україною 
й Туреччиною є туризм. Р. Ердоґан 
висловив переконання, що завдяки 
масовій вакцинації та створенню 
системи сертифікату безпечного 
туризму сторони зможуть забезпе
чити найвищий рівень безпеки 
здоров’я для гостей і туристів.

Президент Туреччини висловив 
побажання, щоб сьогоднішні перемо
вини мали плідні результати, і подя
кував Президенту В. Зеленсь кому за 
візиту до його країни. 

Офіційне інтернет-представни-
цтво Президента України

(Закінчення зі стор. 1)

У Стамбулі...

Про це у Брюселі 13 квітня за під
сумками позачергового засідання 
Північноатлантичної ради, яке було 
скликано за ініціятивою України, 
заявив Генеральний секретар НАТО 
Єнс Столтенберґ.

„Це важливий принцип. Тому що 
зараз Росія намагається поновити 
свого роду сферу впливу, де могла б 
вирішувати, що мають робити сусіди. 
Це саме той світ, який ми дійсно нама
гаємося полишити у минулому, коли 
великі держави вирішували, що 
можуть робити менші сусіди. Тому ми 
потужно підтримуємо суверенне пра
во України подавати заявку і вирішу
вати власну долю, і після цього всі 30 
союзників вирішуватимуть, коли 
будуть виконані стандарти, – заува
жив він. – Ми рішуче відкидаємо ідею, 
яку можна чути з Москви, що Росія 

має якесь право вето на суверенне 
право держав вирішувати власну 
долю, включаючи вибір організації з 
безпеки, частиною якої вони хотіли б 
стати, включаючи членство в НАТО“.

Міністер закордонних справ Дмит
ро Кулеба 13 квітня здійснив робочу 
візиту до штабквартири НАТО у 
Брюселі. Він взяв участь у позачерго
вому засіданні Комісії УкраїнаНАТО, 
яке було ініційовано українською 
стороною в рамках статті 15 Хартії 
про особливе партнерство України та 
НАТО на виконання домовленості 
Президента Воло димира Зеленського 
та Генерального секретаря НАТО Є. 
Столтенберґа від 6 квітня.

В. Зеленський 6 квітня під час роз
мови зі Є. Столтенберґом назвав 
Плян дій щодо членства в Альянсі 
найбільш актуальним питанням для 
Києва і справжнім сиґналом для 
Росії. „НАТО – це єдиний шлях до 
закінчення війни на Донбасі“, – зая
вив В. Зелен ський. (Укрінформ)

(Закінчення зі стор. 1)

НАТО підтримує...

НАШ АРХІВ:  
www.svoboda-news.com
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їнство як інтелектуальнодуховний і 
буттєводушевний стан, як вимір 
людської сутности з її приналежніс
тю до рідного народу Л. Рудницький 
зберігає, немов святиню, впродовж 
усього свого життя.

Власне, вибрані дослідження аме
риканського українства, що вміщено 
на сторінках його нової книги, пере
конливо засвідчують, що він є одним 
із не так уже й багатьох українців, 
яким пощастило уникнути обох 
крайнощів еміґрантської долі: і обо
ронного самозамикання в національ
ній громаді, і самозреченої, асиміля
ційної інтеґрації в західні суспіль
ства. Така думка як наскрізна просту
пає і у вступній статті проф. Тараса 
Салиги „Українське „Я“ Леоніда 
Рудницького“, і в інтерв’ю Людмили 
Тарнашинської з Л. Рудницьким, що є 
своєрідною післямовою до цього 
видання. Врешті, домінуючою така 
думка є і в четвертому розділі, в яко
му упорядник прагнув показати нау
кову постать Л. Рудницького крізь 
призму літературнокритичних 
праць про його творчість („Фунда
ментальне дослідження вагомої про
блеми“ Івана Денисюка, „Харак те

ристика Франкового духа“ Альберта 
Кіпи, „Нова книга франкознавця“ Т. 
Салиги, „Компаративістські видноко
ла Леоніда Рудницького“ С. Хороба та 
„Українськонімецькі літературні 
взаємини в інтерпретації Леоніда 
Рудницького“ Юрія Захарова).

Така продумана й логічно вибудо
вана структура цього видання зна
йшла своє відповідне якісне полігра
фічне виконання. Як і попередньо 
видана книга Л. Рудницького „Світо
вий код українського письменства“ 
(ІваноФранківськ, 2010, 334 стор.), 
його нова праця „Трьома мовами для 
трьох культур“ є ошатною і захоплю
ючою для широкого кола фахівців 
не лише в Україні, а й за кордоном. І 
не тільки для спеціялістів, а й укра
їнської громадськости загалом. 
Відтак доброго слова заслуговує 
керівництво Прикар патського націо
нального університету ім. В. Стефа
ни ка, зокрема його ректор проф. І. 
Цепен да, за  фінансову підтримку 
цього видання, а також у пропаґанді 
здобутків учених  з українського 
зарубіжжя, які далеко від материко
вої України примножують славу й 
самоцінність українського народу.  
На закінчення вечора Л. Рудницький 
відповів на запитання присутніх.

Товариство „Свята Софія“ США

(Закінчення зі стор. 9)

Презентували книгу...

15. Підтвердити підтримку реґіо
нальної співпраці в Чорноморському 
реґіоні з метою забезпечення ста
більности та безпеки у рамках дво
сторонніх та багатосторонніх меха
нізмів, включаючи НАТО.

16. Прискорити роботу з метою 
завершення переговорів щодо Угоди 
про вільну торгівлю в дусі взаєморо
зуміння та конструктивізму.

17. Вжити необхідних заходів для 
усунення проблем інвесторів та ком
паній з кожного боку та заохочення 
нових інвестицій.

18. Забезпечити подальше вдоско

налення прикордонної контролі з 
метою спрощення процедур в’їзду та 
покращення можливостей для подо
рожей громадян двох держав і заохо
чення взаємного туризму.

19. Здійснювати підтримку освіт
ньої діяльности Турецького фонду 
„Мааріф“ в Україні.

20. Підтвердити відданість співро
бітництву та координації зусиль з 
метою стримування пандемії 
COVID19 та подолання її наслідків 
для соціяльної та економічної діяль
ности.

Президент України  
Володимир Зеленський

Президент Турецької Республіки 
Реджеп Тайїп Ердоґан

(Закінчення зі стор. 2)

Спільна деклярація...

хологічною операцією тиску на укра
їнську владу та нову адміністрацію 
США.

Представники влади Росії наполя
гають, що рух військ не загрожує 
Україні й Москва має право на манев
ри на своїй території.

Кого перекидають до кордону з 
Україною? Це і псковські десантники, і 
мотострілецькі підрозділи з Сибіру, 
Кавказу, Дагестану. Також танкові 
з’єднання рухаються до кордону з 
Україною з центральної частини Росії.

Перелік озброєнь, які стягуються, 
великий. Й він більше наступальний, 
ніж оборонний. Ми бачимо і ракетні 
системи залпового вогню „Ураган“, 
„Ґради“ і багато чого іншого. Це біль
ше схоже на підготовку до наступу, 
ніж до оборони від наступу. Бачимо в 
багатьох колонах і командноштабні 
машини та машини зв’язку.

Українська волонтерська спільно
та „InformNapalm“ пише про переки
дання в Крим 38ої російської ґвар
дійської  бриґади управління. 
Волонтер групи Роман Бурко відзна
чає: „Ця бриґада складається з 
батальйону управління і декількох 

батальйонів зв’язку. Серед завдань, 
які зараз виконує військова частина 
54164, налагодження зв’язку в вій
ськовопольових умовах, а також 
приземлення літаків з групами 
десантників і встановлення навіґації 
авіаційної техніки“.

Під Воронежем люди гуляли в лісі 
й вийшли на поле, де розміщена 
велика кількість важкої техніки, у 
тому числі танки. Це новий табір, що 
формується в останні дні. Місцеві 
жителі говорять, що поле повністю 

(Закінчення зі стор. 1)

Росія збирає війська...

заставлене технікою. Також є наме
тове містечко і польовий шпиталь  
намети зі знаком медичної служби, і 
кухня. Цілком реально для техніки 
зробити маршкидок за добу.

Псковські десантники  це 76та 
дивізія, бійці якої, за багатьма свід
ченнями, воювали на Донбасі влітку 
2014 року. У Росії є офіційний сервіс 
Російської залізниці, де за номером 
вагону можна отримати дані про 
його станцію відправлення, станцію 
прибуття, а також про відправників і 
одержувачів. Так ми знайшли кілька 
ешелонів, які їдуть зі станції Черьоха,  
де розташований один з підрозділів 
76ої псковської дивізії, у бік станції 
Масловка у Воронезькій області.

З Кримом ситуація складніша, 
адже ще минулого року Міністер обо
рони РФ Сергій Шойгу оголосив про 
те, що у Феодосію передислоковують 
одну з повітрянодесантних бриґад. 
Але у Крим перекидають також арти
лерійські установки,  які не стоять на 

озброєнні 56ої бриґади, що базува
тиметься у Феодосії. 

Покищо ми сприймаємо це як 
брязкання зброєю і спробу тиску як 
на саму Україну, так і на її прихиль
ників у особі країн НАТО і США. 
Спробу показати новій адміністрації 
Джо Байдена, що Росія суворо дотри
мується своїх плянів утримувати 
Крим попри всі санкції. Але, на жаль, 
впевнености в цьому з кожним днем 
стає менше. Нещодавно у Криму 
завершилися численні навчання, але 
російські військові залишилися там.

Такий маштаб перекидання військ 
ніяк не можна пояснити навчання
ми, тому що  льокальні навчання, 
запляновані у Криму та загалом 
Південному військовому окрузі, вже 
завершилися. І після цього ми не 
бачили відведення військ. Нова тех
ніка продовжує прибувати. Тому зая
ви російських чиновників, що це про
сто навчання чи перевірка боєготов
ности, не схожі на те, що ми бачимо.

Рух псковських десантників. (Фото: Conflict Intelligence Team)
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Сумний cучасний Донбас
Ян Чарнецький

Промайнуло пів сторіччя, і я повер
нувся на Луганщину, до краю, де про
жив перші роки після народження в 
місті Золоте. Взагалі, у мене є і бать
ківщина – Галичина, і матьківщина – 
Південна Слобожанщина (передана 
від Харківської области новоутворе
ній Луганській в 1937 році). В обох 
зазначених реґіонах поховані мої 
прапрадіди та їхні нащадки. Серед 
слобожанців принаймні шість поко
лінь були українцями, що навіть не 
розуміли російської мови. Посеред 
галичан, окрім українців, траплялись 
поляки та австрійські німці. 

Поспішаю до новенького потягу 
„Київ – Лисичанськ“. Вперше бачу в 
українському залізничному вагоні 
вакуумний унітаз. Тому туалет ніхто 
не закриває на стоянках. Перед 
Лисичанськом радіо розповідає про 
заснування містечка на початку ХVІІІ 
ст. українськими козаками. На цьому 
всі сучасності закінчились.

Стоянка біля залізничного вокзалу 
позбавлена асфальту. Колеса машин 
скрегочуть від гравію. Взагалі, 
100тисячний Лисичанськ розтяг
нувся вздовж річки Сіверський 
Донець на 40 кілометрів, тому стан 
міських автошляхів повинен бути 
пріоритетом для будьякої влади. 
О дначе г ірших доріг,  аніж в 
Лисичанську, немає ніде. В містечку 
прокладені не дороги, а козацькі 
напрямки руху, без тротуарів.

Більшість осіб на вулицях  це пен
сіонери, котрі живуть в минулому. 
Тобто, в їхній молодості, коли в 
Лисичанську ще ремонтували доро
ги, будували житло, успішно працю
вали нафтопереробний, скляний, 
содовий, молочний заводи, виробля
лись якісні пиво, хліб та „РТІ“. Саме 
так скорочувалося російське слово
сполучення „рєзіновиє тєхніческіє 
іздєлія“. Аналогічну назву має й мій 
мікрорайон. Всі колись прибуткові 
підприємства нині – в стані ліквіда
ції, позаяк раніше їх за копійки про
дали „інвесторам з Росії“. Ніхто ніку
ди не поспішає. Час зупинився в 
1970их роках.

Бабусі в маршрутках є здебільшого 
україномовними (користаються пів
деннослобожанським діялектом), як 
і прибиральниці у дворах багатопо
верхівок. Двірнички одягнуті в пома
ранч: ми здобули, разом нас багато, 
живемо поновому, справедливість є, 
за неї варто боротись зі скотиняками 
та клоунами. В місті навіть будинкові 
тепломіри почали з’являтись. Жит
ловий фонд знаходиться в жахливо
му стані. Як і маршрутні автобуси, 
дороги, одяг абориґенів. Вра ження – 
цвинтарне. Де ж ті мільярди, вкраде

ні на „відновленні, модернізації 
Донбасу“?

Місцеві люди є дуже доброзичли
вими. Їм все однаково: якою мовою 
говорити, який прапор повісити на 
раді. Якщо передати одним словом 
все, що читається в очах мешканців 
Лисичанська, Рубіжного, Кремінної, 
Старобільська, Попасної, Золотого, 
Щастя, Айдару, Станиці Луганської, 
Біловодська, це  безнадія. Молодь 
втікає. До Києва та Харкова. Є й 
міґранти до Москви.  Автобус 
„Сіверськодонецьк – Москва“ щодня 
вирушає на північ. Війни ж немає? 
Коли потяги зі Львова мчать до РФ, 
переповнені заробітчанами, то чому 
не поїхати до Москви мешканцям 
Донбасу?

Побачив пошарпаного  автобусика, 
на якому  зазначено маршрут „Золоте 
– Сіверськодонецьк“. Утримуюсь від 
спокуси відвідати Золоте, щоб поба
чити на власні очі, у що перетворив
ся наш будинок, власноруч спору
джений татомгаличанином. Напри
кінці вулиці Павлова колись стояв 
дім дідуся. Там ми, онуки, вперше 
почули смачні українські слова: 
чувал, віхоть, вигон, погріб, успідок, 
цапок, гвіздок, бантини, цеберко, 
очкур, ослін, толь, підбріхувач, 
жужалка, палимон, терикон, посадка, 
кармазин, забрьоха, баюра, тюря, 
прив’язь, кліть, налигач, байрак, 
вагонетка, макуха, мазайло, півми
сок, коногонка, ладик, кацап… 

Нехай в моїй пам’яті Золоте зали
шиться таким, яким я його востаннє 
побачив 40 років тому, провідавши 
бабуню (доньку й онуку репресова
них куркулів) в статусі студента 
Миколаївського кораблебудівного 
інституту. Блукаю розбитими вулич
ками провінційного Лисичанська 
посеред куп побутового сміття та 
некошених бур’янів. Намагаюсь 
„почути Донбас“. Автор цієї ідеї прин
ципово ніколи не вимовить жодного 
слова українською мовою. В контр
актах зірок команди „Шахтар“ зазна
чений обов’язок вивчати російську, а 
не українську мову. Щоб почути 
Донбас, треба обов’язково говорити 
російською? Співставляю Лиси
чанськ з Дрогобичем, Мукачевим чи 
Кам’янцем. Бачу різні плянети. 

Почуйте Донбас… Слухаємо, диви
мось.

Телебачення щодня обговорює 
тему „Що робити з окупованою час
тиною Донбасу після її повернення в 
Україну?“. Ми вже перемогли у війні з 
Росією? Хтось знає, коли повернеться 
Донбас? А Крим повертаємо? Коли та 
яким чином? Сучасні керманичі дер
жави не відають, що робити з віль
ною частиною Донбасу, водночас 
витрачаючи значні суми на розробку 

плянів „відновлення окупованих 
територій після їхнього повернення 
під юрисдикцію України“. 

У Києві зробили так, що пенсіоне
ри змушені ходити в окуповану зону. 
Позаяк там залишили нерухоме май
но, стареньких батьків. Натомість 
тут – соціяльна допомога та пенсія. 
Сплата громадянинові України пенсії 
за віком є обов’язком української 
держави, в яку б точку земної кулі 
цей українець не помандрував. Й ніх
то не має права „тимчасово“ позбав
ляти людину пенсійних коштів. 

Урядовці з місячними платнями 
200300 тис. грн. вирішили „зеконо
мити“ на пенсіонерах, що отримува
ли щомісяця в середньому по 4 тис. 
грн., розуміючи, що позбавлення 
українських пенсіонерів засобів до 
існування суперечить і Конституції 
України, і низці міжнародних доку
ментів, ратифікованих українським 
парляментом! Дійсно, з окупованих 
територій Донецької, Кримської, 
Луганської областей України протя
гом  років війни до пенсійного фонду 
не надійшло ні гривні. Але нероз
в’язання військовополітичних про
блем, успішної торгівлі з окупантом 
та його донбасівськими маріонетка
ми вирішувати за рахунок смертей 
тисяч голодних громадян похилого 
віку, позбавлених пенсій, є амораль
ним.

Лисичанськ мене здивував. Зранку 
випадково зустрів двох волоцюг. 
Чоловік та особа жіночої статі – вони 
є офіційними безпритульниками 
Лисичанського району – розмовляли 
між собою українською мовою. 
Подивився я на двійко 40річних 
старців біля сміттєвого контейнеру – 
символу сучасних українців і ледь не 
заплакав.

В будьякій цивілізованій країні 
провідників очікувало б довічне 
ув’язнення за те, що вони перетвори
ли унітарну країну з 80  відс. пред
ставниками титульної нації  україн
ців – на федерацію. Коли я 22 роки 
тому в Пенсильванському універси
теті, у Філядельфії,  намагався пояс
нити місцевим правникам україн
ський конституційний феномен, 

вони не сміялись (через ввічливість), 
а лишень „не розуміли“. Наш осно
вний закон демонструє світові укра
їнців як  клінічних ідіотів. Адже в 
загальних засадах (ст. 2) Україна є 
унітарною державою. Але в межах 
„унітарної“ країни існує в Криму 
автономна республіка з власними 
урядом, освітою, трьома офіційними 
мовами, зовнішньоекономічною 
політикою. Посуті, Крим віддали 
Росії відразу, як тільки дозволили 
його автономний статус.

Наразі Донбас отримав власну 
автономію дефакто в 1994 році, а 
деюре в 2014му. Коли після 
Кримської области Росія окупувала 
частину Донецької та Луганської 
областей. Якби не добровольці, 14 
тис. загиблих українських громадян, 
нині увесь Донбас був би російським.

Протягом десятиріч реґіональна 
політика на сході України базувалась 
на леґалізованій українофобії. Всі 
керівники правоохоронних органів, 
будьяких державних структур в 
Донецькій, Луганській областях при
значались президентами України 
виключно після погодження канди
датів з місцевим російським кримі
налітетом (а україномовного злочин
ного світу в Україні ніколи не було і 
немає, що є ознакою незформованої 
держави). Злочинці під парасолькою 
спецслужб стали мільярдерами, 
мультимільйонерами. Через відкри
тий кордон вони руйнували економі
ку потоками контрабанди з Росії, що 
потрапляла в Україну через Донбас 
завдяки дозволеним Києвом прямим 
угодам з прикордонними областями 
Росії. Ніхто не розслідував резонанс
ні вбивства, зникнення людей. Хазяї 
Донбасу наказували власним холуям 
розмовляти з ними виключно росій
ською мовою. Чия мова – того й дер
жава. Тому на 30му році „розбудови“ 
незалежности міські голови Лиси
чанська, Сіверськодонецька, Рубіж
ного, як і керівник Луганської адміні
страції публічно виступають росій
ською мовою. А місцеві злидарі гово
рять українською. Рідною мовою 
запорізьких козаків, котрі в 1710 
році й заснували Лисичанськ.

ПОДОРОЖІ    

Центральна вулиця Лисичанська.  Праворуч – Гірничий технікум.

Міський стадіон із занедбаними біговими доріжками, але свіжопофарбова-
ними трибунами. Зруйнований будинок неподалік центру міста.
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Іван Забабаха – козак-мандрівник
ПОДОРОЖІ    

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – Львів’янин 
Іван Забабаха побував на прийомі 
англійської королеви, на козацькому 
човні відвідав 17 морських країн, 
брав участь у зйомках художніх і 
документальних стрічок польського 
режисера Єжи Гофмана. 

І це ще не всі пригоди, про які він 
розповів у Кропивницькому. Зустріч, 
яка відбулася 2 квітня у громадсько
му просторі „Krop:hub“ мала назву 
„Про Україну з гонором і з гумором“. 

Ідея сконструювати човенчайку і 
мандрувати нею морськими країна
ми Европи виникла на початку 1990
их років, коли він з друзями заробив 
20 тис. дол. і вони вирішили за ці 
гроші побудувати справжнє козацьке 
судно. Креслення знайшли у старо
винній книзі петербурзького істо
ричного музею. А коли підготовчі 
роботи були виконані, вибрали дере
во – дуб, найняли кваліфікованих 
майстрів, які й здійснили задум. 

Оскільки з давніхдавен Свята 
Богородиця була покровителькою 
українського козацтва, то судно 
назвали „Пресвята Покрова“. Першим 
містом, куди помандрувала команда І. 
Забабахи (56 учасників) був Стамбул. 
Із історії відомо, що запорожці, зокре
ма на чолі з Петром Сай гайдачним, 
неодноразово здійснювали морські 
походи на столицю Османської імпе
рії. Тож сучасні козаки наслідували 
цей приклад. Подоро жували без віз і 
закордонних пашпортів. 

З того часу протягом багатьох 
років козацька чайка успішно пред
ставляла українську лицарську куль
туру в Німеччині, в Данії, Швеції, 
Норвегії, Нідерляндах, Британії та 
інших країнах, оповіщаючи про своє 
прибуття в порти пострілами з бор
тових гармат. Якось в ЛаМанші 
потрапили на навчання фльоти 
НАТО. Команда британського підвод

ного човна подарувала козакам 
сучасні військові костюми. 

Єдиним навігатором для козаків 
була намагнічена циганська голка, 
вколота в шмат сала, яка вільно 
поверталася в горизонтальній пло
щині та показувала на полярну зірку.

Протягом морських подорожей 
команда І. Забабахи познайомилася з 
багатьма цікавими і непересічними 
людьми, серед яких президенти кра
їн, артисти, письменники. Вони радо 
фотографувалися на тлі славетної 
козацької чайки. У Ґданську, за про
позицією відомого польського режи
сера Єжи Ґофмана, знялися в масовці 
фільму „Україна і час“.

Підтримує І. Забабаха гарні стосун
ки із кропивницьким козацтвом. А 
надалі планує продовжувати ман
дрівки, щоб уславлювати Україну, її 
традиції і культуру.

УНСоюз оголошУє приділ
стипендій та нагород

для студентів на 2021-2022 навчальний рік

Ukrainian National Association, Inc.
2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054 
800-253-9862 ext. 3035

Кандидати на стипендії або нагороди мусять:

l  Бути активними членами УНСоюзу щонайменше два роки  
до 1-го червня 2021 року;
l  під час останніх двох років, мати полісу мінімальної вартості 
$5,000 (не включає поліс Термінового страхування);
l   Бути прийнятими на студії до університету в СшА або в 
Канаді.

Аплікація на стипендію або нагороду від УНСоюзу мусить бути 
вислана до 1-го червня 2021 року.

за точними інформаціями телефонуйте до головної Канцелярії 
УНСоюзу або відвідайте сторінку “Наші Пільги” на інтернетній 
мережі УНСоюзу:

www.UNAInc.org

Козак Іван Забабаха. (Фото: Ольга 
Кизименко)

Газета  
української діяспори

нас на Фейсбук:
facebook.com/ 
SVOBODA.news/

ВПОДОБАЙТЕ 
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Мій друг проф. Богдан Медвідський Богдан Чорномаз був  
невтомним революціонером

Зенон Когут

У неділю 28 березня я очікував з 
неспокоєм телефонний дзвінок, і він 
прийшов. Мій друг Богдан Медвід
ський упокоївся о 4:30 год. пополудні 
з коронавірусу. Це закінчило нашу 
майже 30літню дружбу. Богдана 
пам’ятатимуть за його надзвичайні 
досягнення – будувати з захопленням 
і впевненістю свою академічну кар’єру, 
розбудовувати українську програму 
фолкльору, його громадську діяль
ність, збирання фондів на наукові цілі, 
його філантропію. Богдан вніс зна
чний внесок у всіх цих напрямках. 

Але я головно буду пам’ятати Бог
дана як дорогого приятеля. Протягом 
трьох декад ми з Богданом були 
зайняті у товаристві, яке я називав 
Медвідського політичний дискусій
ний клюб. Коли ми не мали інших 
обов’язків або хвороби, ми з дружи
ною Зіркою ходили на полуденок до 
ресторану з професором Медвід
ським після Літургії в Українській 
католицькій церкві св. Юрія в 
Едмонтоні. Часа ми до нас долучали
ся Андрій Бенюк і Ярослав Федорук, 
але Богдан творив ядро. Ми обгово
рювали наше особисте життя, неду
ги, всілякі речі, але засадничо було 
п’ять тем. Одна тема очевидно була 
Україна – політика, релігія, суспіль
ство, корупція, російськоукраїнські 
відносини, русифікація, реформи чи 
брак реформів, Евромайдан, напад 
Росії на Крим і східню Україну. 

Друга тема була Канада – політика, 
федеральна, провінційна і льокаль
на, вжиття політичних впливів, що б 
підтримувати справи українські. 
Третя тема – українська діяспора, 
особливо в Канаді, і що вона повинна 
б робити, щоби Україну підтримува
ти, українську культуру й мову, та як 
вдержувати ідентичність. Четверта 
тема була академічна – політика уні
верситетська й програми, українські 
курси, як можна студентів придбати, 
що останньо сталося на університеті, 
що обурює нас. П’ята була збирання 
коштів особливо на Університет 
Альберти, фолкльор, і на Канадський 
Інститут Українських Студій.

Ці зустрічі були драматично пере
рвані 2017 року моїми проблемами зі 

здоров’ям. Але в 2018 році я був на 
дорозі до загоєння, і ми знову приєд
налися до дискусійного товариства. 
В той час до Богдана Медвідського 
прилучилися др Андрій Горнят
кевич, др Богдан Крушельницький і 
я з дружиною Зіркою. Ті полуденки 
продовжувалися до листопада 2018 
року, коли Богдан зламав собі клуб. 
Його одужання після операції було 
повільне і нелегке. Він втратив силу 
й мобільність. Ми йому допомагали. 
Потім почали знову брати участь у 
полуденках. 

Це було трудніше, як в минулому. 
Важко було старшим людям перево
зити Богданові візок і ходилку. Але 
ми старалися.Традиція продовжува
лася, але др Богдан Крушельницький 
упокоївся і др Андрій Горняткевич 
мав інші обов’язки. Наше товариство 
зменшилося до Богдана, Зірки і мене 
із участю часами Лілеї Волянської.

Наш світ був потрощений з поя
вою коронавірусу в березні 2020 
року. Богдан став немовби в’язнем у 
своїй квартирі.

Ми почали щоденні розмови по 
телефону, щоби полегшити його ізо
льованість і мати поняття про те, як 
він дає собі раду з проблемами 
здоров’я. Щодня о 7ій год. вечора сім 
разів на тиждень я телефонував. А 
він зосереджувався на улюблених 
темах – Україна, політика, універси
тет і українські студії. Я переглядав 
новини в інтернеті і робив записки, 
готуючись до розмови телефоном о 
7ій годині. Ми ще були у зв’язку, 
коли Богдан був у лікарні і чотири 
дні перед смертю він ще питався про 
Україну і університет.

Особисто я дуже вдячний, що міг 
поділити Богданові знання і муд
рість, міг бачити його захоплення і 
стійкість. Ми з дружиною особливо 
вдячні за нашу близьку й довготри
валу дружбу з Богданом. 

Нам усім бракуватиме його пест
ливопустунської усмішки і сардоніч
ного гумору.

Вічна йому пам’ять! 

Зенон Когут – професор-емерит 
Університету Альберти і колишній 
директор Канадського Інституту 
Українських Студій (1994-2012).

Василь Овсієнко

Історик, громадський і політичний 
діяч Богдан Чорномаз  (19482021) 
помер 5 квітня 2021 року.

Батько його  Данило, просвітянин і 
учасник національновизвольних 
змагань, був ув’язнений поляками, 
німцями і двічі большевиками. Мати  
Марія Маличок  у другій половині 
1930их років керувала сільською 
жіночою організацією „Берегиня“.

Богдан школу закінчив 1966 року 
в Збаражі і поїхав у Умань поступати 
в сільськогосподарський інститут. Не 
склавши екзаменів, працював різно
робочим у науководослідному гос
подарстві при інституті. Познайо
мився з молодими письменниками
літстудійцями, через них – з колиш
нім членом Центральної Ради і політ
в’язенкою Надією Суровцевою. Був 
вхожий до її дому, брав у неї книжки.

На початку 1970 року вступив на 
заочний відділ Уманського сільсько
господарського інституту, працював 
вантажником на торговельній базі, 
обліковцем і бібліотекарем на учбо
водослідному господарстві інститу
ту. Зустрічався з Данилом Шумуком, 
Іваном Світличним, Леонідом Плю
щем. Через них мав доступ до літера
тури самвидаву. У кінці 1971 року 
виготовив фотоплівку з машинопису 
праці Івана Дзюби „Інтернаціоналізм 
чи русифікація?“ і почав друкувати 
відбитки в помешканні працівниці 
музею Ольги Діденко. Виготовлені 
примірники широко розходилися по 
Україні.

13 липня 1972 року був заарешто
ваний прямо на роботі в полі. 

Слідство за звинуваченням у про
веденні антирадянської аґітації і 
пропаґанди вело Черкаське управ
ління КҐБ. Засуджений на три роки 
таборів суворого режиму. Переданий 
нареченою зимовий одяг не дали. 
Він прибув етапом на станцію Все
святська, де його в літньому одязі 
вели під конвоєм при лютому морозі. 
З обмороженнями ніг і рук два тижні 
лежав у санчастині табору, відтак був 
відправлений у табір у селі, де відбув 
увесь термін.

У червні 1975 року повернувся в 
Умань, працював кочегаром. Чорно
мази часто їздили в Київ, спілкували

ся з опозиціонерами, брали участь у 
роботі Українського культурологіч
ного клюбу. 

У 1988 році Чорномази створили 
філію Української Гельсінкської 
Спілки спочатку в Умані і довколиш
ніх районах, відтак у всій Черкаській 
області. В листопаді 1988 року ство
рили в Умані опорний пункт, який 
став первинним осередком Народ
ного Руху України.

У 1989 році організував випуск 
однієї з перших незалежних газет 
„Червона калина“, яка друкувалася в 
Литві, потім почала виходити газета 
„Тризуб“. Чорномази вклали в них усі 
власні заощадження.

За скликання несанкціонованих 
акцій Чорномаз тільки в 1992 році 7 
разів сидів у камері попереднього 
ув’язнення, його засуджували до 
штрафів, на сплату яких збирала гро
ші громадськість міста. 1993 року 
ввечері на вулиці його вдарили по 
голові, він 12 годин пролежав без сві
домости. Був перебитий ніс, вибиті 
зуби, стався крововилив у мозок, 
струс мозку. Лікувався кілька місяців. 
Заочно закінчив історичний факуль
тет Львівського університету ім. 
Івана Франка, захистив дипломну 
роботу на тему „Діяльність націо
нальнопатріотичного підпілля на 
Уманщині в 19411945 роках“. 

У 2005 році захистив дисертацію 
на вчений ступінь кандидата істо
ричних наук на тему: „Національно
патріотичне підпілля Уманщини у 
Другій світовій війні (військовополі
тичний аспект)“. Доцент катедри 
історії України Уманського держав
ного педагогічного університету ім. 
Павла Тичини.

Син Роман та дочка Софія закінчи
ли факультет філології і народознав
ства Уманського педагогічного уні
верситету.

ПОСТАТІ     

KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• Гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від Українського цвинтаря св. Андрія 
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ROSELLE, NJ
645 W 1st Ave.
Tel.: 908-241-2190
          888-336-4776

CLIFTON, NJ
565 Clifton Ave.
Tel.: 973-916-1543

PHILADELPHIA, PA
1916 Welsh Rd., Unit 3
Tel.: 215-969-4986
          215-728-6040

Туристичні послуги: авіяквитки в Україну та інші країни • Пересилка 
пакунків, автомобілів та контейнерів в Україну та інші країни світу • 
Українські та европейські компакт-диски • Українські сувеніри та хустки

ПАЧКИ, АВТОМОБІЛІ 
ТА КОНТЕЙНЕРИ 

В УКРАЇНУ

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки, 

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Богдан Чорномаз

ОКСАНА СТАНЬКО
Ліцензований продавець

Страхування Життя

OKSANA STANKO
Licensed Life Insurance Agent  

Ukrainian National Assn., Inc.

Tel.: 908-872-2192
email: stankouna@optimum.net

МАРІЯ ДРИЧ
Ліцензований Продавець

Страхування Життя
МАRІA DRICH

Licensed Life Insurance Agent 
  Ukrainian National Assn., Inc.

2200 Route 10, Parsippany, NJ 07054
Tel.: 973-292-9800 ext. 3035
e-mail: mdrich@unainc.org
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Великий вибір граніту • Індивідуальний дизайн 
Гравірування на граніті • Керамічні фотографії на пам’ятники

Замовлення, виготовлення і встановлення в штатах NJ/NY/PA

1152 Route 10 West, Suite N, Randolph, NJ 07869
862-219-5344

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

LYTWYN & LYTWYN
UKRAINIAN FUNERAL DIRECTORS

� eodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

AIR CONDITIONED ROOMS
Обслуга ЩИРА і СЕРДЕЧНА

Our services are available 
anywhere in New Jersey.

Також займаємося похоронами 
на цвинтарі в С. Бавнд Бруку 

і перенесенням тлінних останків 
з різних країн світу.

UNION FUNERAL HOME
1600 Stuyvesant Ave (corner of Stanley Terr.)

UNION, NJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

With deep sorrow we announce that 

Stefan Tretiak 
of Toms River was peacefully welcomed by His 

Lord and Savior on March 20th, 2021. He was 96 
years old, born in Ukraine. He is predeceased by his beloved 
wife of 49 years, Wilhelmine and his brother, Ivan. 

Stefan was born in Ukraine and proudly fought for freedom in World War 
II.  He emigrated to America (Newark, NJ) from Great Britain in 1955. He was 
a loving husband and father and enjoyed using his talents on photography, 
stamp collecting and home improvement projects. 

A limited visitation for family and close friends was held on Monday, 
March 29, 2021, at Quinn-Hopping Funeral Home, Toms River, NJ. Funeral 
Service and Interment followed at St. Joseph’s Cemetery, Toms River. 

He leaves behind his sons Stefan and wife Sandra of Virginia and Michael 
of Florida. 

He will be dearly missed by his family and all who were fortunate enough 
to have known him. 

We love you and will miss you always.

Про оспівану ЗМІ участь народних 
обранців і високопосадовців у різно
манітних скандальних аферах і обо
рудках – банківських, бурштинових, 
діямантових, митних, залізничних, 
автодорожних, медичних, військових 
тощо годі й казати.

Сон розуму і справді породжує 
чудовиськ – нині, під час російсько
української війни, стрімко зросли 
статки українських бізнесменів від 
політики, олігархічні клани зусебіч 
обсіли державні інституції, частина 
народних обранців керується винят
ково власними інтересами…

Як живуть нардепи, прокурори і 
судді в корумпованій, обкраденій 
державі не писав хіба що лінивий. 
Криза довіри до влади – величезна.

Репрезентувати націю, на думку 
Дмитра Донцова, видатного публі
циста, громадськополітичного діяча 
й теоретика українського націона
лізму, має не „трудова інтеліґенція“, 
не „кляса хліборобів“, не монопартія, 
лише окрема верства „луччих людей“.

На жаль, еліту – „лучших“ людей, 
для яких власні інтереси ніколи не 
були пріоритетнішими за долю дер
жави, в Україні впродовж століть 
формували свинопаси (за Донцовим, 
пасивні люди, які дбають виключно 
про свої інтереси і ставлять їх вище 
за потреби держави). Частка свино
пасів в Україні завжди домінувала.

Хто носій влади в Україні? 
Політики й політологи стверджують, 
що народ. Однак видатний історик 
Василь Ключевский дотримувався 
іншої думки: „Народна воля – не дже
рело влади, а зброя; народ не перено
сить, а створює владу з готового 
матерілу (особистості, класи); він не 
носій, а споживач влади <…> Коли 
щезає уряд, влада не повертається 

до народу, а перестає існувати, і його 
треба знову створювати <…> Але 
маючи потребу у владі, народ може 
не вміти створити її. Як він може 
бути джерелом того, чого не тво
рить, коли потрібно?“.

Нині український „мудрий народ“ 
опинився на марґінесі світового істо
ричного поступу. Не лише через 
недолугу політику владоможців
корупціонерів. Саме їх „мудрий 
народ“ наділив найширшими права
ми й повноваженнями, вкотре проде
монструвавши брак державницького 
мислення. „Мудрий народ“ уже 
чверть століття ведеться на брехливі 
обіцянки авантюрників від політики 
(навіть Революція Гідности не 
навчила українців розважливости у 
прийнятті доленосних рішень), 
через діяння яких Україна мало
помалу втрачає суверенність, 
суб’єктність і незалежність. 

Україні конче потрібні чесні полі
тики, непідкупні бюрократи, автори 
ориґінальних ідей, втілення яких 
докорінно змінить державу на кра
ще. 

Але чи можна уявити, що новітні 
українські скоробагатьки, ставши 
мільйонерами, раптом усвідомлять, 
що в небезпечній гонитві за статка
ми можуть втратити Українську дер
жаву і свій бізнес в ній, якщо не 
візьмуться утверджувати за прикла
дом Мартіна Лютера культ чесної 
праці?

Питання риторичне..
Тому й кажемо: Боже, позбав 

Українську державу, її народ, її парля
мент, оточення президента від дур
нів і глупаків, адже вони гірші від 
ворогів! 

500 літ тому в Європі почалася 
Реформація. Коли дійде черга до 
України?

 
У ориґіналі статті зроблено редак-

ційні скорочення.

(Закінчення зі стор. 3)

Чому мудрість еліти...

читання Лесиних листів А. Горською. 
Любовну лірику поетеси предста

вив романс Миколи Лисенка „Не 
дивися на місяць весною“. Мені при
ємно було виконати цей романс у 
супроводі відомого піяніста і лектора 
Пітера Ґрюнберґа. М. Лисенко пер
шим із композиторів почав писати 
музику на Лесині слова.

Два найбільш знаних романси на 
слова Лесі Українки „Смутної провес
ни“ М. Лисенка і „Стояла я і слухала 
весну“ Кирила Стеценка виконала 
співачка із Києва Людмила Фенюк
Яницька у супроводі піяністки 
Роксолани Кречковської. Крилате 
„Contra Spem Spero!“ прозвучало з уст 
американської акторки Медісон 
Маціас, адже Лесині твори перекла
дені багатьма мовами світу і, зокре
ма, англійською.

Окрасою свята стала молода спі
вачка Маргарита Кузіна, яка переда
ла ряд мальовничих образів Лесиної 
поезії у пісні „Вечірня година“ компо
зитора Валерія Вороб’я, акомпанію
вав співачці піяніст Михайло Бого
мольний. 

А. Горська виконала романс „Єсть у 
мене одна“ Віктора Захарченка під 
фортепіянний супровід Михайла 

Богомольного.
Концерт супроводжувався англій

ськими субтитрами, що допомогло 
зрозуміти виставу поколінню дітей і 
молоді, які навчаються української 
мови у США, а також розширило 
коло глядацької авдиторії і дозволи
ло популяризувати нашу культуру 
серед англомовного середовища 
поціновувачів України. Немалих 
зусиль до цього доклали перекладачі  
Люба Кеске, др Олексюк, Ольга 
Старова і Максим Кузін, а також тех
нічні редактори субтитрів Єлена та 
Аркадій Проценки. Відео та звукоре
жисуру вечора забезпечив Євген 

Горський.
Відеоверсія концерту є 

на Ютуб каналі та Фейсбук 
сторінці Україн ського куль
турного осередку (Ukrain
ian Culture Center Los 
Angeles) і може використо
вуватися вчителями на 
лекціях української мови та 
літератури як в Україні, так 
і в школах українознавства 
у діяспорі.

Ук р а ї н с ь к а  г р о м а д а 
К а л і ф о р н і ї  в д я ч н а 
Українському культурному 
осередку ЛосАнджелесу за 
проведення святкового 
концерту присвяченого 
Лесі Українці. 

(Закінчення зі стор. 9)

Лесі Українці...

Галина Стадник. (Фото: Олег Харченко)

Оксана Верлан.
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